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Csak miniszteri engedéllyel lehet ezután 
külföldről szenet behozni

Kenéz miniszter kijelentette, hogy a maavar bánvAk fnkn. zott termeléssel kielégítik a szükségll^/t és meg iogfa
akadályozni a szén drágítást u u

Budapest, szeptember 30. A 33-a$ M. 
sottsác etó szerdáé terjesztette Kenéz 
kereskedelemügyi miniszter a széaree- 
deletet, amely szerint kőszenet* barna­
szenet. brikettet és kokszot csak ml* 
nlszteri engedéllyel szabad Magyaror­
szág területére behozni. Aki a rendeletet 
kljátsza. azt két Hónapig felfedhető el. 
zárással és a becsempészett tárgy el­
kobzásával büntetik. Kenéz miniszter rá­
mutatott arra. hogy Magyarország kül­
kereskedelmi mérlegének egyik légtér-

nvott. JUa ara a Mi. Ura, >

elég valutánk. A magyar szénbányák 
ipari szénnel bőven rendelkeznek, ház. 
tartási szenet is fognak termelni ele. 
gendő mennyiségben ős a többlet ter­
melés Ideje alatt ötezer bányász kap 
munkát a már eddig Is dolgozókon kí­
vül. A miniszter klfelentette még, hogy 
kötött széngazdálkodásra áttérni nincs 
szándékéban, mert a belföldi szükséglet 
telfesea fedezve lesz. Kenéz miniszter 
végül a leghatározottabban megígérte, 
bogy feltétlenül megakadályozza a bel­
földi szén drágulását, tehát sem árdrá­
gítást, sem a szénért való ácsorgás nem 
fenyegeti a közönséget.

Ivády iöldmivelésügyl miniszter beje- 
lentette ezután, hogy az ország faszük. 
véglete 250,000 vagon, amelyből 165,000 
vagont képes a magyar termelés bizto­
sítani s 100,000 vagont kell külföldről 
behozni. Kijelentette, hogy igyekezni 
fog a súlyos Időkre való tekintettel a 
maximumra fokozni a belföldi fakiter­
melést.

Budapest, szeptember 30. A széaren- 
delet a Budapesti Közlöny csütörtöki 
számában már meg is jelenik. Ugyan­
itt « ugyanakkor jelenik meg Tóth Ti­
bor MÁV felügyelő szénellátási minisz­
teri biztossá történt kinevezése.

Az állam és a törvényhatóságok anyagi helyze­
tének leromlását nem a pénzintézetek működése, 
hanem egyedül az a rendszer okozta, amely 
tönkszélére vitte az egész magyar közgazdasági

életet
Ä polgármester kijelentette, nincs kifogása a Jutalék­

rendszer eltörlése ellen
▲ városi takarékossági bizottság teg­

napi ülésén Begymegi Kiss Pál képvi­
selőnek azt a javaslatát, hogy a jövő­
ben a város üzemeinél letér a jutalék­
rendszerről, kézenfekvő érvekkel támo­
gatta dr. Jskobovits József. Beszéde 
után dr. Visiry István polgármester 
állott fel és kijelentette, hogyha a juta­lékok kérdését Így állkjákbeT ragasz­
kodnia kell, hogy a pénzintézetek által 
kezelt magántőke kezelési módját is ve­
gyék tárgyalás alá és kérjék a kormány­
tól ennek a kérdésnek szabályozását, 
mert itt is a legteljesebb mértékben ér­
vényesíteni kell a közérdek elvét.

A bizottság mai ülésén dr. Jakobovits 
József nyílt kérdést Intézett a polgár- 
mesterhez: felszólalására okot az 6 ma­
gatartása, egyénisége, vagy esetleg va­
lamely intézettel való anyagi kapcsola­
tai adtak-e? Közéleti működésében min­
dig a köz önzetlen szolgileta vezette, a 
térgyalia higgadtságét mindig igyeke- 
*•** megérni a magánviszonylataiban 
pedig összeférhetetlenséget nem lét. 
Egyébuént a probléma elól nem óhajt 
kitérni, lese módjában álláspontját ki­
fejteni, ha a kérdés a takarékossági bi­
zottságban megvitatásra kerül, hogy az 
ország és a törvényhatóságok jelenlegi 
állapotának retteneteaaége nem a ma- 
gyár pénzintézetek működésinek ered­
ménye, sót ezzel semmiféle kapcsolat­
ban nincs. A magyar pénzintézetek kö­
zött lehetett egy-egy, amely a pénzügyi 
étikét megsértette, de összességük mű­
ködése étikéi és hasafias szempontból 
kifegistslaa « az illám és törvénykató-

ségok anyagi helyzetének leromlását 
nem ez a működés okozta, hanem egye­
dül az a rendszer, amely tönk szélire 
vitte az egész magyar közgazdasági 
életet,

Dr. Visiry István polgármester kije­
lentette, hogy látszólag a tárggyal ösz- 
sze nem függő javaslata megtételére 
nem a at. Jakobovits József személye, 
eddigi magatartása, vagy kapcsolatai 
voltak az okok. Egyedül az volt a célja, 
hogy a jutalékrendszer kérdésének élére 
állítása kapcsán közérdekű kérdést ves­
sen fel. Nincs kifogása az ellen, hogy 
a jövőre vonatkozóan a törvényhatóság 
gazdálkodásában a jutalékrendszer el­
törlését anaugurilja. Am a jutalékrend­
szert a részvénytársaságok is fen tart­
ják és ez ott sokkal jobban el van ha- 
rapódzva. Ha azt kívánja a közérdek, 
hogy ezt a rendszert a közüzemeknél el­
töröljék, foglalkozni kell azzal a kér­
déssel, hogy ezt az elvet a közvagyon 
más területén is érvényesítsék. A pénz­
intézetek és az ipari vállalatok ismerik 
legjobb.a: a gazdasági életet, annak ne­
hézségeit, viszont ők is a magánembe­
rek közösen összetett vagyonát kezelik, 
nekik kellett volna tehát példát adni a 
jutalék-.* leszállításánál. Amikor a ka­
matláb magasságiról sok Ízben szó volt, 
azt hozták fel a pénzintézetek, hogy 
nagy a iczsiköltség és ezért nem lehet 
leszállítani a kamatlábat. Tessék leszál­
lítani a rezsiköltséget, csökkenteni az 
intizeta« számát és az összevonásokkal 
minimálisra szállítani le a rezsit. Hiába 
takarékoskodunk is. ha minden villalat-

nak 50 százalékkal magasabb kamatot 
kell fizetnie, mint amennyit a múlt év­
ben fizetett, nem folyhatnak be az adók 
Séma bizottsági tag ur személye, sem a 
pénzintézetek, sem az ipari vállalatok 
iránti ellenszenv nem vezetett, felszó- 
lalásomnak csak egy célja volt, a rezsi­
költségeknek minden ponton való le­
szállítása — folytatta a polgármester —, 
majd rámutatott arra, hogy a válság 
fooka, négy a mezőgazdaság 1700—1800 
millióvá; kevesebbet tud bebocsátani a 
gazdaság, életbe. Ha leszállóit a mező­
gazdaság életnívója, akármilyen súlyo­
san ejir is ez, mindenkinek ezután kell 
leszállana. Évi 1700 milliót kölcsönből 
fedezni i.em lehet, az egyetlen ut az 
allamlnztertas rendbehozatalára is az 
etetsz nvonal leszállítása. A kartellek­
kel kapcsolatban kijelentette a polgár- 
mester, l.ogy minden kartellt helyesnek 
tart, aurg az racionalizálást szolgál, de 
nincs a kartellrek létjoga, bt ezzel a 
céllal elltn tétben működik.

Dr. Jakobovits József kijelenti, hogy 
a pohármester felszólalásának azt a ré­
szét, ame,:- személyére és működésére 
vonatozott, tudomásul veszi s osztja 
azt az aíiitást is, hogy az egyén szük­
ségleteim« a köz jövedelemhíz kell iga­
zodnia. Hangsúlyozza, hogy a takaré­
kossági bizottság egyetlen célja köze­
lebb hozni a szükségletek határait va­
gyoni lehetőségekhez.

Ezután a bizottság tovább folytatta 
a köhséj.ttés tárgyalását.

A PÉNZÜGYMINISZTER MEOÁjLLAPl- 
I TÓTTÁ A PENGŐ ÁTÉRTÉKELÉSÉT 

VALUTÁRA ÉS DEVIZÁRA FORGALMI 
ADÓ ÉS ÖRÖKÖSÖDÉSI ILLETÉK 

FIZETÉS ESETÉRE.
Budapest, szeptember 30. A pénzügy­

miniszter az idegen államok pénznemei­
ben megállapított értékeknek az illeté­
kek, továbbá az általános forgalmi adó 
megállapítása szempontjából pengő ér­
tékre történő átszámításáról rendeletet 
adott ki, amely szerint a pénzek (valu- 
ták) árfolyama: egy angol font 26.75, 
100 dollár 571.60, francia frank 22.52, 
svájci frank 110.89, cseh korona 16.92,

I dinár 10.01, belga 79.10, hollandi forint 
229.46, lei 3.38, zloty 63.63, schilling 
79.96, márka 135.01, lira 29.52.

Váltók (devizák) árfolyama: Amster­
dam 229.79, Kópén Hága 190.99, Ősid 
156.99, London 26.78, Newyork 569.62, 
Pária 22.33, Zürich 111.06, Prága 106.88, 
Belgrád 10.04, Brüssel 79.23, Bukarest 
3.38, Sófia 4.12, Stockholm 151.16, Bécs 
80.05, Berlin 135.21, Milánó 29.63.

Más illetékek értékalapjainak meg­
állapításánál a külföldi pénznemek ér­
tékére az illetékkötelezettség keletke- 
*ése napján jegyzett árfolyamot kell 
venni.

BETÉTI KÖNYV.
I CSEKK ÉS FOLYÓSZÁMLA KORÚ. 

TOZÁSOK MEGSZÜNTETÉSE.
Budapest, szeptember 30. A ™i—tr- 

t érrom által a bankszünnapok következ­
tében tett átmeneti intézkedések foko- 
Eatoe megszüntetése tárgyában kiadott 
rendelet szerint folyószámlán, csekk­
számlán, vagy betéti könyvön alapuló 
követelések kifizetésére 3 napos fel­
mondási idő volt kikötve. Az ezen túl­
menő korlátozásoktól a felek eltérhet­
nek. Minthogy ezeknek a korlátozások­
nak a fentartására ma már nincs szük­
ség. a miniszter azokat 1931 október 
1-ével hatályon kívül helyezte.

A belügyminisztérium védi 

a város ellen a kis 
haszonbérlőket

A belügyminisztérium leirt Debrecen 
városhoz, hogy a kis haszonbérlőknél 
minden lehető könnyítést alkalmazzon, 
lehetőleg ne peresítse hátralékaikat és 
a főügyész ne szedjen perköltséget az 
esetleges eljárásoknál. A városi tanács 
mai értekezletén megállapította, hogy 
eddig is kímélni igyekeztek a kis em­
bereket, ha lehetett .ügyeikben nem szá­
mított perköltséget a főügyész eddig 
sem.

A magunk részéről helyesnek tarta­
nánk, hogyha az állam nemcsak a város 
ellen védené meg a kis exisztenciákat, 
hanem az adó és egyéb közterhek vexa- 
turái ellen is.
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Egyetlen szakértő tagja sem volt 
a városi nyomda ügyei megvizsgá­
lására kiküldött repülőbizottság­
nak, amelynek jelentése épen a 
leglényegesebb kérdésekre nem 

terjeszkedik ki
Tegnap hű és bő kivonatban közöl­

tük a jelentését annak a repülőbizott 
"ignik. amelyet néhány héttel ezelőtt 
Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága küldött ki a városi nyomda ügyei­
nek átvizsgálására. Az alábbiakban 
megkezdjük a repülőbisottság jelenté­
sének bírálatát és bár a jelentés min­
den momentumára nem terjeszkedünk 
ki, csupán a leglényegbevágóbb részek­
ről mondjuk el tárgyilagos véleményün­
ket, úgy érezzük, hogy a bírálattal nem 
leez nehéz dolgunk, hiszen a jelentés­
nek számtalan súlyosan sebezhető pont­
ja. van. Mindenekelőtt a legnagyobb 
sajnálattal kell leszögeznünk, hogy

a repfilCbizotte ágnak egyetlen szek­
értő tagja ran yoh.

Artfaető, hogy azok, akik nem szakembe­
rek, rendkívül nehezen, vagy legtöbb 
esetben jóformán sehogysem tud­
tak tiszta képet alkotni egy olyan bonyo­
lult tizemről, mint amilyen egy nagy 
nyomdavállalat és annak tartozékai. Ez- 
*el magyarázható, hogy a repülőbizott- 
ság jelentése tulnyomórészben a városi 
nyomda szervezeti ügyeivel foglalkozik, 
holott ez a legkevésbbé fontos és érde­
kes része a kérdésnek, az üzleti részek­
ről azonban csak szűkszavúan srámol be 
holott éppen itt lett volna a legnagyobb 
s»ük»ég éles ítélőképességre és precíz 
kritikára.

A repülőbisottság jelentésének első 
résgében éles kifogás tárgyává kell tenni 
azt a részt, amely szerint a bizottság a 
várost nyomda könyveinek és leltárának 
áttekintése, valamint az 1930. évi mérle­
gének ellenőrzése alapján megállapítja, 
hogy a vállalat tulajdonában igen nagy 
értékű gépek vannak, amelyek a modern 
nyomdaüzem fentartásához feltétlenül 
szükségesek. A jelentésnek már ez a 
passzusa is sajnálatosan bizonyítja, hogy 
szakmai szempontból mennyire nem ér- 
telek a bizottság tagjai a nyomdaválla- 
* ügyeihez. A bizottság ugyanis nem 
““7, ,afr61' h°gy milyen értékeléssel 
vették fel a városi nyomdának különösen 
árukészleted, hiszen tudomásunk sze-

régebben a városi nyomda papír és 
anyagkészletei a leltározás idöpont- 
jéban érvényes napi árakon vétettek 
fel a leltárba, holott az lett volna a 
helyes, ha a beszerzési árakat vették 

volna alapul.

Annyit azonban még a laikusoknak is 
illik tudni, hogy különösen

inflációs időkben a napi árak 
ssmte naponként emelkedtek, tehát 
az ebből származó „nyereségek”, 
•melyeket, mint évi nyereségeket 
mutattak ki, nem fedték a valóságot, 
mert ezek csupán időleges, konjunk­

turális hasznok voltak.
Jellemző azonban, hogy amíg a városi 
nyomdában a napi árak alapján végezték 
a .leltározást, addig a városi nyomda tu­
lajdonában levő Méüusz könyv- és na 
pú-kereskedésben mindig a beszerzési 
árakban vették fel az árukészleteket bár
d5.nííenC^r íppcn cgy könyvkereske­
désnél szintén nem alkalmas arra, hogy 
a tényeknek megfelelően világítsa meg 
a helyzetet, mert g

b» például a tiz év előtt beszerzett 
és még mindig raktáron levő köny­
veket a beszerzési áron veozrk a lel­
tárba, akkor a mérleg téves, mert a 
tíz eres könyvek ma már korántsem 

érik meg a beszerzési árakat.

Sajnos, nem foglalkozhatunk bővebben a 
városi nyomda mcrlegkészitési ügyeivel 
miután a repülőbizottságnak erre vonat­
kozólag nagyon hiányos a jelentése.

Nem hagyhatjuk szó nélkül a repülő- 
bizottság jelentésének azt a részét sem, 
amely szerint a városi nyomda saját 
üzemi keretén belül képes fizetni a be- 
ruhazasi költségekre felvett 880,000 

Speyer-kölcsön annuitásait, to­
vábbá Debrecen város és a ref. egyház- 
kerulet áltál befektetett tőke öt száza­
lékai s még emellett tartalékokat is állat 
fel, úgyhogy a vállalat az összes kiadá- 

I?aga fedezi ;a város házipénztárát 
igénybe nem veszi, sőt a mérleg szerint 
még nyereséget is mutat ki. Nos, ami a 
városi nyomdának a nyereségeit illeti 
*75 vonatkozólag a közüzemek elleni 
cikksorozatunknak korábbi cikkeiben 
mar. alaposan rámutattunk arra, hogy 
miként produkál a városi nyomda nye­
reségeket. Megírtuk már, hogy 7

a gyönyörű nyere.ég elsősorban ab- 
bői szármánk, hogy a városnak és 
” *8Tbézkertileto<* árlejtés nélkül 
*zariK>> a városi nyomda a nyomtat- 
vá«> chat, tehát olyan árakat szá­

mit fel .amilyeneket jól esik,

’ hogy a református kon- 
vent kötelezőig elrendelte, hogy 

a* ország valamennyi református is­

koláján* növendékei a városi 
nyomda kiadásában megjelenő és 
renckivul draga áron megállapított 
tankönyveket kötelesek vásárolni

szükséges, hogy ridegen kihasználja 
monopolieztikus helyzetét és méreg­
drága áron fizettesse meg áruit an­
nak a városnak közönségével, 
amelynek a pénzéből hizlalták 

nagyra.

Alig kétséges, hogyha nem élvezné a vá­
rosi nyomda ezt a monopolisztikus hely­
zetet, akkor a nyereség helyett deficit 
mutatkoznék a mérlegben. És ezek után 
joggal kérdezhetjük meg ennek a város­
nak minden elfogulatlan polgárát: 

indokolt-e az ilyen eszközökkel dől- 
gozó városi nyomda fentartáoa?

A repülőbizottság indokoltnak tartja a 
városi nyomda fentartását, bár meg­
jegyzi, hogy a nyomda megszüntetése 
jogi akadályokba ütköznék, mert a re­
formátus egyházkerülettel kötött társa­
sági szerződés 1967-ig szól. Ugyanakkor 
a repülőbizottság azt is érvül hozza fel 
a nyomda fentartása mellett, hogy a vá­
rosnak ez a vállalata már 400 éves és 
nagy történelmi múlttal rendelkezik 
amely körülményt akkor is figyelembe 
kellene venni, ha a vállalat nem volna 
rentábilis. Mi kénytelenek vagyunk 
szembeszállani a repülőbizottságnak az­
zal a felfogásával, hogy a nyomda meg- 
szuntetese jogi akadályokba ütköznek 
mert az

üzletvezetés joga kizárólag a városi 
tanács kezébe van letéve és az üz­
letvezetés szó alatt nemcsak az

MM október 1.
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példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
füst 1st sflssMei *ir béiapfj bsiuSlkatja 
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Hinni

szelvény

let fentartása, hanem likvidálása 
értendő.

is

De ettől függetlenül

a nyomda olyan horribilis összeggel 
* V,Ar?nak - körülbelül

860,000 pengővel —, hogy igenis 
barmikor módjában és jogában áll 
a varosnak a vállalatot megszüntet­
ni, miután a nyomda nincs abban a 
helyzetben, hogy a tartozását vissza­
fizesse, márpedig arra nem lehet 

* várost, mint az 
egyik társtulajdonost, hogy , nyom­
dánál az emberi kor legvégső hatá­

ráig kölcsönképen hagyjon heverni 
ilyen hatalmat összeget,

éppenséggel a mai rendkívüli súlyos vi 
szonyok között, amikor a város maga is 
súlyos deficittel küzd és minden meg- 
mozgatható fillérére szüksége van.

A 400 éves történelmi múltra vonat­
kozóan az a megjegyzésünk, hogy mi 
is nagy tisztelői vagyunk a régi és ne 
mes tradícióknak, azonban, aki egy ilyen 
súlyos anyagi kérdésben ezzel érvel a 
mai viszonyok között, az mellékvágány­
ra viszi az ügyet. Elsősorban is

ezt a nyomdát négyszáz évvel ez- 
“Sért alapították, hogy 

1931-ben az eredeti méretének több- 
százszorosát érje el és hogy elvisel, 
kötetlenül gyilkos konkurenciát csi- 
naljon az adófizetők pénzén az adó­
fizető könyvnyomdászoknak, könyv- 
kereskedőknek és könyvkötészetek- 

nek.
Ha a városi nyomda történelmi múltját 
meg akartak volna becsülni, akkor, mint 
ereklyét elhegyezhették volna a Déri- 
muzeumban, utóvégre a régi híres kol­
légiumi diáktúzoltóságnak is nagy tör­
ténelmi múltja van, ám mégis furcsa
vauinktólk°Vetum’ x°gy CSdPÍák el hi­
vataluktól a hivatásos tűzoltókat és
kótyavetyéljék el a motoros autőfec“
tiszteleu 3 ^didóküsztelete folytán újból a kollégiumi
d.ákok járjanak tüzet oltani a két ma­
rokra fogott gerundiumokkal 

A repülő bizottság jelentésének további 
részéit holnapi számunkban vesszük a 
tárgyilagos kritika bonckése alá

Ili ”enl,nehé5 "/erőségeket kimutatni 
orulm tud ezeknek a nye- 

h!b,ukniZ£: 3Z gondoljon arra, hogy ezt 
SÄ“ t nagyközönség zsftóbőí 
préselik in azok az unemher»«4r ay;i. „
városnak szállított nyomtatványok és a 
református iskoláknak szállított tan- 
konyvek arait a vastagon fogó plajbá- 
szukkal kalkulálják. Erről a kény« 
tárgyro! egyébként későbbi cikkeinkbe^
Äewdat^ nMjj n6,hány rcndkivül
ercickcs adagot. Ma csak egy jellemző 
példával világítjuk meg, hogy w?an 

miből csinál nyereséget a
recendiálo,AVlraaít h6naP°kban Deb!

IOMO darab propaganda füzetet 
3960 pengőért szállító» . városi
iitelbf* nREÍ°n U kifogásolható ki­
vitelben akkor, amikor Magyar-
ország egyik leghatalmasabb nyom- 
d&ja sokkal különb kiállitá.ban 2800 
pengőért volt hajlandó ugv.J, 

mánkét elvégezni.

leg kíméletlenebb haszonha jhászá.“ 2"t*

aármif*LV,*rO»,s!5ÖZ0yüié8®" a pol- 
nyilatkozni fog a városi

TakarékBélirflí é,s a Del,receni Első 
Takarékpénztár tervezett fúziójáról

jövedelmik! L'StóSSk,

A sa-fiÄ-.«««. • 0,'zeh'- ^

Aboz tehát, hogy 
nyereséget tudjon

városi nyomda 
felmutatni, az

(Ferenc
M-Äb“/ ^«"kereskedelmi R. T.

rövidáru osztályának teljes árukészletét
13 Än°i™h.efc. ......................Ä

Gulyás és Őriéi, Szabó Mór
DabraeM«*1 Partiáru kereskedők

József i«t 41a

összeállította a hétfőn tartaodó rS
vuli közgyűlés tárgyait. Tárgyalja a
sz°6ZlóyHrata ^«‘attózáíáró!

«o wratoiat, a mozi és rádió részé­
ről a színészetnek adandó segélyek
tettmo' másiWá7h°Z feltcrÍesztendő 
cnoeőx? ' á k [eI,rat°t az önbiztositás 
Woa ry/ZCSen,ek süreetésére. További fontos tárgy lesz a közigazgatás egv-
okmrfíéí>ef 65 ezzel kapcsolatban a jogi 
oktatás reformja és a közigazgatásÄtrit. mCeSZÜntetése Ä

. k'zutan Hegymegi Kiss Pál teriesz-
‘*tt* *!° azokat a feliratokat, amelyeket 
ságadfolvCrá 3 ea2da,ágl helyzet sulyos- 
nel tír 7 rn SUr1g0sen felterjesztendő- 
").k..tart- Javaslatainak megindokolása 
® t“ vlS8zautasttotta azokat a támadá- 
??kat; n*lyek , Partját a takarékossági
A tekmlv3” r 6 7észvéteI miatt érték. 
A tálcái ékossági bizottság rendkívül
fontosságú feladatot tölt be és célja 
nem nids; minthogy a költségvetés 
egyensúlyának megmentésével előte- 
-^niSei-aZOkat a hatalmas összegeket, 
<.me.yek az ötszázezer pengős téli szük-
*55 «• a 250’000 p*nB,5s in^g-
akcm céljaira szükségesek. Debrecen
előtéri5"3 6t 3 takarékossági bizottság 
előtt elsősorban az a cél lebeg, hogy a
?áURáhané kr1,3ég Problémájának megol­
dj0? teljes segítséget nyújtson
nekter,en.tetl? ,*ZUtán- hogy szükséges­
ek tfrt egy feliratot, amely a kormány
'irlT az ei5* ** közterhek fehml 
őse után az adófizető közönség rendkí­

vül súlyos megterhelésének elbirhaiat-
ebben° Hangsúlyozni kell
ebben, hogy az adóemelések aligha jár-
natbanVk rt^-rny€L Egy másik fel­
iratban a közgyűlés a parlament összeSvobb kt;ít a ko™^yt, mindegy

gyobb szükség sohasem volt arra
te.luie?tÄ?di8eket 3 törvénytózó
testület tárgyalja meg. írjon fel a kör 
£XuIÍ* az országgyűléshez is, a kor 
mányhoz is, hogy a föld- és házbirtok 
teher mentesítésének kérdésében »Út

H»l°J?íny°k tó>/ésére, a mammutiöve-
iöl™deleThrfntetésére és * aemzeti
intézd™ U yes beosztására sürgős 
intezkedeseket tegyen. Feliratot kíván 
az aranypengő ellen is, amely a gazda
SaFelsLCótíaeií1aértlet'tó-n Veszélyt feIeat'

z-ei&zóJalása további részében megál­lapította, hogy a város üzemeinek feíü
v.zsgalata után elkerülhetetlen a Taka- 
, *,k És. H'telmtézet működésével fog- 
I'.kof‘ls: Fuz,os terveket is emleget­
nek a Debreceni Első Takarékpénztár 
es a városi takarék között t\y^ tZ 
fya a-k már évek óta folynak/^Sekrli 
is tájékoztatni kell a nyilváno^ságoh
iratot Kl-ÍTy Istve Polgármester: Fel- 
elTiti ukséges küldeni a többszörös 
y',át,ál. beszüntetéséről, amit egészen
a kamatUb Szorgalmazni kell
« kamatláb redukcióját is, valamint azt
föM Vt U/LaVédeImÍ szempontból a kül-
ÍJdie kuií1°li, nyugdijakat szüntessék 
be. A mait télre egy 500,000 pengős in- 
ternátus építését határozta el a kor­
mány, legalább ezen a télen hajtsák ezt 
vegr5„^ Takarék és Hitelintézet ügyé- 
nek állásáról hajlandó tájékoztatni a ta- 
karekossagi bizottságot, úgyszintén a 
fúziós tervek állásáról is és helyesnek 
tartja, ha ebben is világosan lát a vá­
ros közönségé.

A bizottság a hétfői közgyűlés napi­
rendjére vonatkozóan tett indítványo­
kat elfogadta. J

EMIMET női divat
_. »«álon
Elsőrendű munka, szolid ár

Piac ucca 79.

Szormebundákat
ízlésesen készít és Javít

Hyés Sándor
Plzc 42., Pannónia udvar.



1931 október 1.

Mozik műsora:
Ma, csütörtökön:

Vígszínház 5—7 és 9 óra.
Uránia 7 és 9 óra.

Vígszínház
Nyolc boldog nap
Dina Grállá 
főszereplésével

Uránia
A szőke kisértet
Pauline Starke és
William Collierrel

Apolló
7—9 óra

Aranykaraván
Tom Mix riválisának
Ken Maynardnak fő­
szereplésével

Ha gondja van 
elfelejteti 

Ha nincs semmi baja j 
megnevetteti

Vígszínházban i
csütörtöktől

DINA GRÁLLÁ
és

Georg Alexander
főszereplésével

[boldog nap
szenzációs vígjáték 

10 felvonásban.
Nagy újdonság 1

Budapesttel egyidőben!
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Megbénították a balmazúj­
városi országúton 

a forgalmat
A debreceni gazdák köréből igen elken 

seredett hangú panaszos levelet küldtek 
be hozzánk. A levélben előadják, hogy a 
balmazújvárosi utón egy kilométeres út­
szakaszt lezártak a forgalom dől és 
azon a szakaszon, már hetek óta javít­
ják, csinálják az utat, de még most sem 
készültek d vele. A forgalmat kterelik a 
kövesut mellé, ahol az agyagos sárban 
elakad a szekér s elmerül az autó és 
motorkerékpár. Szokatlan és sehogyan 
sem helyeselhető az útjavításnak ez a 
módja. Több embert keli alkalmazni, 
hogy gyorsabb legyen a munka tempója 
és rövldebb szakaszt lezárni a forgalom 
elől. A munka éppen úgy elvégezhető, 
ha száz méteres szakaszonként végzik 
és Így nem tennék szinte lehetetlenné a 
közlekedést az egyébként Igen forgalmas 
utón.

-------- --------------
A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 

GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

pebrecen^ügg^~i FM msAQ

A Debreceni Független Újság cikke nyomán 
felülvizsgáltatják a közfemeto’i építkezés

ügyét
■ gU,abb CSete 3 kÖZÜzemi gaHálkodás hibáinak kirívó példája.

Én különben azt lem tudom elhinni,

az őszi

A köztemető épületének ügyével fog- 
hogyZtUnk tegnap s rámutattunk arra,

a városi téglagyár nem tudja szálli- 
tani a szükséges zománc-cserepeket, 
em,att fedetlenül áll az épület 
amelyben az esős idő naponta újabb 

károkat okoz.

Az ügy szóbakerült a városi tanács mai 
értekezletén is, V á s á r y István polg™r 
Wteitototu fel jelentéstételre a 
műszaki ügyosztály vezetőjét:

— Borsos tanácsnok ur! Már a 
nyilvánosság is foglalkozik a téglagyár 
ügyével. Én felhívtam M e d v e g y tégia- 
gyári igazgató urat, megkérdeztem tőle, 
hogy mikor tudja a szükséges tetőfedő
hoCJvePW ^IHtar- Ö azt mondta" 
hogy 3—4 hét múlva. Miután pedig az
M Vfllal,koz0. az ő helytelen infor- 
kntem, hogy VegeZt' 3 munkát’ kije"

amennyiben kártérítésre igényt tá- 
maszt a vállalkozó, őt teszem a vá­

rost érhető kárért felelőssé.

Ha megmer ha volna az elején, hogy 
nem tud szállítani, ezeket a munkákat 
nem csinálhatták volna meg ás a vállal­
kozó nem támaszthatna igényeket a vá­
rossal szemben.

ES i".*?1 Jesznek emlékei nvárl 
kirándulásairól, ha nem vesz 

fényképező gépet

SZAKÁL
fotoszakUzletében

PIAC UCCA 34
Hegedű, és Sándor ház

hogy 3—4 hét múlva tudna szállj- 
tani.

Borsos József műszaki tanácsos: 
ideiglenesen mindenesetre közönséges 
cseréppel kell fedni az épületet, mert 
zománc-cserép csakugyan nincs.

Dr:-,1V á s á r y polgármester: Tessék 
megállapítani, hogy mennyi lesz ebből a
fe°lelősg’ mert CZért 3 tégla8yári igazgató 

Borsos tanácsos:
A kozépitési felügyelő-bizottsággal 

vizsgáltatom felül az építkezést.

A ?I’a!kozó különben az építési naplóbi 
csak 800 pengő kárt vezetett be, nem le 
hét tehat óriási károsodásról szó.

* * *

A magunk részéről 
jegyzünk meg, hogy pusztán annyit

a városi téglagyár legújabb esete a 
közüzemi gazdálkodás hibáinak ki- 

rivó példája

eldöná,éXak Vagyunk annak a kérdésnek, 
eldöntésére: mennyi is hát a téglagyár
rosódásSkéPtC CnSégC f0lytán előá“°tíká-

WERrif
yi ti

ti

1S§

-

■ •

Briand francia külügyminiszter Stresfmann volt német külügyminiszter sírjánál.

(Lipcsei
Szőrmeház Piac ucca 75.

női bandák naiv

A rendkívüli nehéz gazdasági viszonyok dacára a

„TAKARÉKOSSÁG“
S-SÄ 0 ,cecl5njdSEbh ,,zctei ««•

„TAKARÉKOSSÁG“ Keresk. R. T.
V- .. . , ^ „ igazgatósága.
Központi iroda: Debrecen, Deák Ferenc u. 6. mely az uj hiteligényléseket

és 15—33. a leggyorsabban elintézi.

Karácronyi kántálás köz­
ben agyonverték társukat

Kedden délelőtt a debreceni Ítélőtábla 
™y tanácsa elé került Káté Csíki 
Imre Pap községben lakó munkás, akit 
a nyíregyházi törvényszék Ítélt el szán- 
dékos emberölés miatt 10 évi íegyházra. 
A vád szerint Káté Csíki Imre tavaly ka- 
rácsonykor József nevű testvérével, aki 
abban az időben katona volt, megtá 
madta Kurbulencz Ferenc napszámost és
!fey„°nVeí- A két Káté Csíki kántálni 
ment a községben és az uccán szembe­
találkozott Kurbulencz Ferenccel, aki tár­
saival ugyancsak kántálni járt. össze­
vesztek az utón és Káté Csíki József le- 
ütötte a napszámost, aki feltápászkodva 
a földről, elmenekült. Káté Csíki József 
és testvére utána szaladtak a menekülő- 
nek, aki latva, hogy nem tud menekülni, 

támadóival és rájuk kiál-

— Na, bűdön cigányok, most elég le­
számolunk!

A két Káté Csild a csúfolódásra ki- 
forte a kőzett sövényherités cölöpéit és 
azzal úgy elverték a napszámost, hogy 
egy órai szenvedés után a helyszínen W. A, Ítélőtábla megsenuniS a 
törvényszék Ítéletét és Káté Csüd Imre »été,« ,0 évről 6 érí fegyhá“ £

t° f *• Játé Csild JOzseiet a honvéd- 
törvényszék Ítélte el. Az Ítélet ellen dr

védő Wségf panaszt 
jelentett be a kurtához.

ISKOLAI BEIRATA'SOK
ÄÄ«Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány
nWAtre 0,rrTátus eIeml Iskolákban 1-én és 2-án (csütörtökön" 
Pénteken) de. 8-12 óráig pótbeirá- 
sok és javítóvizsgák tartatnak. —
inmhoí ez 8 *6rak.°I minden temp- 
omban évet nyitó istenitisztelet

i-CnSZVA ^-j1,íáST5rén reKgel 8 óra­
kor kezdődik. Iskolaszék.

Gyermektorna. A Váry-féle gyér- 
mektoma okt. 2-ikával a ref. giínn. 
?,°f=riL tofnacsomokában megkez­
dődik Felvetetnek leány és fiú gyér- kedden é, pé“„f£, 
d. u. 4 órakor. Tandíj havi 4 pengő.

Beiratkozás a városi zeneiskolába.
Tekintette! az elemi és középiskolák be.

OZAsá,raJ.,a,város zeneiskolájába ok­
tóber hó 1-töI kezdve imét lehet jelent­
kezni. Évi beiratási dij 5 P, tandii liX)
fizethető egl"Cn 6 h3V‘ rész,ctekbe" is

Tanítás kezdettől művészi fokig. A 
tanulás megkezdésére gyermekeknél a 8 
életév már alkalmas. Tanulható tetszés 
szerint bármely főtanszak- hegedű, zon. 
5°™: g<?rtJonka- ének, cimbalom, orgona, 
Zenaxurl. I,an8szerek. A zeneiskola nö­
vendékeinek teljesen elegendő az iskolai
különéldód! h°gy korrepetálás elmen 
külön le adás nem merülhet fel. A nő.
vendékeknek az iskolában csak órájuk 
tartama alatt szabad tartózkodni, melv
tartatnak1 °San 3 megállapitott időben
viA xZ®n®ísko,a .tanárai a legmodernebb 
vívmányok szerint tanítanak, mely nem- 
csak az alapos tudást biztosítja, hanem 
a gyors elohaladást is.
- Bejrási idő d. e. 9—1-ig, & u. 3-6-lg.
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DEgKECENI FÜGGETLEN

ALi n2ek ? vizdijak felémé
lese ellen harcolt a takaré 

kossági bizottságban
A szeszfőző és szeszüzlet eltörléséért 

megindult a harc
iJVln!*.1 ukarékossági bizottság ma 
»mét U est tartott, amelyen Rimanóczy 

Bíla világítási vállalati igazgató a viz- 
müvek költségvetésénél javaslatot ter- 
jesztett elő, hogy 26 fillérről 30 fillérre 
emeljék fel a vizdijakat. Ez az emelés a 
vízműnek 60,000 pengő bevéte’i többle- 

FeIemelni javasolja a viz- 
órák bérét is az órák hitelesítése miatt, 
aP1‘ az cddigi 34,000 pengő helvett 44 000 pengő bevételt jelentene. ^

Ur■ Hegy megi Kis., Pál, dr. Jakobo.
Uk /efezMl Féhiyhify János szólal­
tak fel ez ellen s érvelésük után el is
í-nr?Zta 3 blzottság. hogy a vízmű
lá°Jh8/?V1f,1nek fe!ü,vi«gáUsára a
I? elhaíám3 3t r,ePulöbiz°ttságát küldi
lent#, ‘t' y3’ .hoey CEak ennek je- 
Jcntcse után határoz az ügyben J

A szeszfőzdéről és szeszüz^tr^i
™S„,?56blz°"'‘gl

izemben 2000 pengő deficit jelent- 
k"‘k ebben ” évben. Az üzem meg- 
izuntete.e tek,„telében n repülőbi- 
zotUag nem tudott megegyezésre 

jutni.

.,?/íuFén,yes Jcnö I!ra!- hangulatos bé­
kédében követelte a szesziizlet fentar- 
tását, azt fejtegetve, hogy úgyis 302 
korcsmáros és vendéglős víneTék kö 
zott úgyis nagyon eloszlanék a szesz-
V ® ® *2* • *4* Q aa ♦*« g. qp,,,,

üzlet megszüntetése esetén a forgalom 
hogy CZt k°nnyen n«lkülözik. Elismeri,

mindig a közüzemek meg.zünteti.ét 
követelte de csak elvben, most a 
gyakorlatban amellett van, hogy 
fenn kell tartani minden közüzemet. 
Kontsek Géza és Schwartz Vilmos a

szeszüzem teljes megszüntetését köve­
telték. A szeszfőzde nem, az üzlet pe-
iä/Ärr"1“"“'1 *•«"». &-

sérti a 302 debreceni korcsmáros és 
vendéglős jogos érdekeit.

c^aakyDrhVr!r°Enat ninc,s is bormérése,
dm"e “

egy, szindikátus alakul Budapesten
s^üntyethaJrnid6 ••átvenni a város meg-’ 
szüntetendő közvizeméit. B
mcí'ymegj Kiss Pál: A megszüntetés
goznil e= ,"hetőséi?eit kellene kidol­
goznia a bizottságnak. Kifogásolia
lengéiké lparkafjlara főtitkára nincs 

í6ként a közüzemek tárgyalásain,

A repOiőtanfoIyatD növendékei offtffcer 
lő-én Szegedre mennek át 

A legközelebbi tanfolyamot Debrecen* 
mii taÄra tcrvez'k, de ennek eddig 

I r,pLr ”kadálya va|t: a minisztérium és 
I vámsa nem tudtak még m#g-

fég sűkeriiJ|a7SZra 3ZOnban re™61hetö- 
cg slkerulnl fog a megegyezés.

Izgalmas küzdelem egy 
életunttal a közeledő vííat 

előtt
Cegiédra, JeIentik. A csem6i .

c nális-vonat előtt egy idősebb ember a 
nekre feküdt. A közelben posztolt M a- 
a r a s z Lajos rendorőrszem, aki oda 

ugrott és el akarta vonszolni a sínekről'
ÄÄB3L5 STÍ-StófS“
!K! ! aW mlnd="ir«" meg

^ y.onat T bár esvre fékezett — már 
, lépésnyire közelítette meg a vlas

eiozant embert elrántani. A kihallgatás
7serf pÄpitotMk' hogv Molnár jó.
7sct Paci árus nyomora miatt akart 
meghalni. Miután megígérte, hogy ‘vég.
aeícs szándékától eláll, elbocsátották Q rendőrségről viuues,iiortait a

n vasalőezobábaa
Szerdán délután könnyebb tüzeset

S°ií!nffvL 6 d 1 f,0“*4 gazdálkodó 
Smonffy ucoa 13. szám alatt levő 
hájban. A padláson levő mosókon y- 
hában mosott Popper Dávidní ,háLC^yÍk lak6Ía'a^ megdöbbenve 
vette észre. hogy a mosókonyhát és 
a vasalószobát egymástól elválasztó
Mt = f"iílgyiÍllad> AzonnaI lesza­
bj* földszintre és telefonon értesi- 
tefte a tűzoltókat. A tűz veszedelmes 
^eJftekbe^ terjedt és mire a tüz- 
oítók kiérkeztek, már belekapott a 

gereV4á,ba is. A tűzoltóknak

SSfe&f

a nuzuz.emeic
nél^lTnílfSr^^1 a F<rS

téséuek módjairól tegyenek SéT

Vasarnap lesz az első táncos tea- 
delutan az Újságíró Clubban

Kitűnő műsor, utána tánr>enl Újságíró Ciuh m.i ’ . <*I|a IRUC
folyamatban. A műsor ,

EBEEFÍ=
Belépődii máltalán nincs.

Verekedő földművesek ' 

a törvényszék előtt
A debreceni (örvényszék büntető

------,„A, btb"ctni Újságíró Club az idei 
szezonban is megrendezi a múltban is 
nagy népszerűségnek örvendő műsoros 
táncos tea délutánokat Az
UtándSIUfiárl V3S,árnap' október 4-én déT
séeeibenrakAr ,esz a club összes helyi- 
Ség^ben, Arany Bika félemeletén —
zősév°FTSlri'01 günd°skodik a rende­zőség. Ennek összeállítása most van

-—uuuíciu ta­
nácsa olé szerdán dólelőtt üt téglás! füld- 
rnlvcs kerüli, akik ellen súlyos testisér­
tés miatt emelt vádat az ügyészség. A 
vádlottak: Kósa Sándor, Für András 
Jeles Antal, Szalka Miklós és Nagy An­
tal tavaly nyáron összeveszték és elver 
fék egymást. A verekedés során bchn- 
toltak Jdcs apjának házába is, ahol to­
vább folytatták a verekedést. \ tárgya 
láson kihallgatott tanuk vallomása alap­
jait a bíróság bűnösnek mondta ki Kosa
S‘1''d°rt; ;lkit két hónapi, Jeles Antalt 
akit 3 hónapi és Nagy Antall, akit is 
nap! fogházra ítélt. Fürt és Szálkát fel­
mentették a vád alól. Az Ítélet Jogerős
"——WH—M—Ha,

Diákoknak
kefék, fésűk, ollók, zseb­

kések, iskolatáskák 
iegnagyoöb valaszlékHan, legolssótban

Kántor Ernő és Társánál
P-V^o^áza előtt.

Uj tanfolyamok október 1-én f

Naményi j
Gyors- és Gépiró Iskolában!
Piac u. 26 b. ni. em. Passage f 

^“^andikáliamibizon^ány. j

Befejezést nyert e debre- 
cem első sportrepülő 

tanfolyam
sZ«d?n,«te"LrÍP(,tarCPÜIfík ^’esülcte

íiüki" megnyllőjába*v'mond ét 
egyesület nlLvlba,,l mél!a.,,a a fiatal 
nagyrészben Mo cs áw'. am.ely
venttrnrésztkÖSZÖ,!h.tŐ1 ib'sze,ihlunreS
Ä hä r
SrÄSZ ^ <s ezekre Ä 
fást a'melv I, , Megköszönte a támoga-

! ^JösWinclct mo„do,;nmsttaSre,fkeá,n 

«■•>'<lanrnSss£éírKat6nak Mradha"
-^ámolfS Nzntrvnfsríalmas )c,e'"^ben

kde”, tTi ^F’^S'őttl!:
még. hogy a MASzk0kel°í: Bleieleiltet,c 
kegyeleti stafétán í J L kerulets a
íöeSr'13:, “,r {rl]
tR-Hs-ws" "•
mán ' ismét H.adi ál'v p»é"lzl‘iri jelentése 
(lett szóTísra 's le,' Zs,Km°',,d c"u'lke-

»ÄiÄrvW'i?;,wf'

király, a német 
froaorokos, Mackensen al­
tábornagy a Magyar Front­

harcos Szövetség tbdíaí 
között

ezelőtt5 mfh'nlí ,a közeI két esztendővel 
ezelőtt megindult politikamentes front-
í; nemtől--rZkedés az álta'ápos kölöny 
es nemtorodomség miatt csak léoésröl-
onI6reiSt„eIÖbbrei addig a külföldi ha. 

sonlo iránya mozgalmak ieletiínsehh
aeMagviínFÍonn?hltértésS|1 köze!edpek
, A ShfrrcnosttKSfSV2sRó ÍCh'óé-
napokban kiépített külföldi kapcsolatain 
zó Cl»Ul,?0t(an a külföld vezető lénye 
láí leS lgyekcz."ek felkarolni a vL 
vK LigJ0bban masára hagyatott, legke tSíÉSben részesyülő fmIS: 

Az elmúlt hL?laz a masyarokét. 
kös M ackód fben a német trónörö- 
tPHéV m V ,n s e n altábornagy töl­ti t ék ki a Szövetség felvételi személv,- - a aaPokhan pedig Boris b?& 
wr.üynak, L azaroff Dimitriev tábor 
S kon ilFÍl . hadseregfőparancsnoknak 
vw^ °ff Vasil ‘ábornok, Szófia vol 
Slek £'“nSn"?.k SZeméc,yi lapiai éri
A l eérkezel F«nthf,rc,?8 Szöyetséghez. 
a oeerkezett személyilapok aláírói
sswr-ftw 

siiESF“ s,n-
frnntharcos szervezeteken kívül a néni

ä srHHB
mal7£,tenVeíában 'S meKbcc'ii!t fogal-

meAgind,üáVar ó(l°1it7hiar-C0Í. Rzervezkedés, 
a szervezkedő Ä” kltarfaSsa'.kí,zd
n ek aeILsiméréséér°' ^ öÄH ^‘'7^ 

szereícffpi nx . ar ‘arsadalom pedic:5® tsi

Vasárnap, október hó 4 ik 
napján lesz a Patronázs 
Egyesület gyermeknapi 

gyűjtése
A Patronázs Egyesület őszi gyermek-

£MUJteSét 3 városunkban élő elha­
gyott, arva gyermekek íelsegélyezésére 
af ?rodatl tefvtől eltérően nem október 
_ --en, hanem október hó első vasárnap- 
fán, vagyis október hó 4. napján tanfa

ify az előkéazitésre és a meg-
g övH ny;ke!ht,y"6sÉr{ ^nt idő 
gén rövid, azért ez utón is kéri a»
zZ VeZeí6s'ge az urna csoport ve-
minéi eTóbh h °gy 3 S.yüjtőcsoportokat 
rninei előbb beszervezni és a ffvüitéahonrésztvevők pontos névjegyzéket S a s"
Béláne társelnökhöz (Péterfia u 33 V
okvetlenül juttassák el, hogy az'ezzel
járó hivatalos eljárás kellő időben elin-
íálhtá° ff-g,ycn' Mindennemű felvilágosi- 
tas tárgyában ugyancsak Sass Béláné
dé?ulénn°3hO4Í0-rdU|Í!tíak- 3ki mindennap
fS;„3.u,?ri,g “"-írni ,d

, Végül kéri a vezetőség a gyűjtésben
sikere'érdek "’'heS Umdket hogy az S 
tlmd ' d ke-n, minden lehetőt meg-
ber 4-'n défelőt^o "a,Pján* vagyis októ- 
jelölt helvln őtl 9 °rára a Syüjtésre ki- 
slám,. ;Í^"--vaVaey a Orosháza 3-as 

.. ®z°hajaban, ahol a gyűjtés közP Eavhenyltá,Sa le$z- jelenjelek meg °Z

£!BESF^'treIe=^é
hcnTnS

ßißmS-BlBsérem0rba JUt0tt csa‘ádok felsegélyezé-

res1nmnLvelléZ irÍ!Z0ny0k között kétsze'
hŐgy a Ivüif'l éE-,Van erre 5 hisszük, 
melfelelYlilt P Síere a várakozásnak 
megfelelő lesz s a Patronázs Egyesület
kóláid iárVóÓ témn is adhat majd az is-
efy elv darah eIhagyot‘. gyermekeknek 
egy egy daiab meleg téli ruhát hiph- «
gyujtónap teljes bevétele erre a cérl 
C„SZ felha5Ználva ez évben is. 61

WEISZ FERENC
asztalos műhelyét

áílielyazíe Böszörményi nt 3/a
(volt Stern kefegyár.)

_________ Telefon 10-89.

sSItÖrÄ"ndlk kíl*vltását átalaklfá- 
sát o.csón vál alom a nyár folyamán
tékSbanUkrtávÁÍvmb-,Őr6k "^válasz­
tékban kö VARY szűcs mester, József

klr. herceg ucca 3. szám.

Mind többen é ibbln -n ,har-l"ikaf.

Angol szöget
részíe-elaclására jól bevezetett 
Alálut kerestetik

i rX10m‘ "Angol<' jel'gávei
í 5,udolf Mosse Budapest, IV 
l Váci ucca 18. továbbit. ’’

KerókpárJopások. A debreceni rend 
oi-ségc, jelentette Osvállt Lalos Csap: 
ucca 95. szám alatti lakos, hogy- lsme. 
rétién tettes ellopta kerékpárját az Ar. 
Púd tér egyik üzlete elől. — Horváth 
József munkásnak az OTI rendelőié elei 
loptak cl a kerékpárját, míg öt az orvo- 
sok első segélyben részesítették egy ki­
sebb baleset után. A tolvajok kézreke- 
ntésere megindult a nyomozás,

GAN.LímGJ?B® n^DETÉsT1 OR-

Ä í.,SACBRECEm FÜG- StF -»» «iA?iü“sgsSiÄ
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jgANK^MÚVÉgET

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután zónaelőadás: 

LiU. — Este: Harapós férj. Új­
donság.

PÉNTEK: Harapós férj. C) bérlet 
SZOMBAT: Harapós férj.

CSOKONAI SZÍNHÁZ.
Ma délután 3 órakor

zóna-előadás,
a legszebb operett kerül színre

LILI.
Ma este, csütörtökön 
Holnap este, pénteken 
Holnapután este, szombaton

az idény slágeroperetlje:

HARAPÓS FÉRJ.
„Az ipafai papnak 

fapipája van"
éneklik: Sz. Patkós Irma, Halassy 
Mariska, Cselle Lajos, Várady Pál 

és Kormos Ferenc.

Szombat délután
Kincses bácsi pesti színháza, a 

gyermek színház
vendégszerepei a

„Két rossz csont“
operettel.

Minden jó gyerek a 
színházban legyen!

Anyakönyvi kirek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 30-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Vásáry Miklós földbirto­
kos, leány, Ilona; Pál Jámos fm., fiú, 
Mihály; Hajdú László fm., fi«, László; 
Balázs Zdtán honv. szkv., leány, Erzsé­
bet; Oláh József hév. lakatos, fiú, Jó­
zsef; Bük hol ez Sándor gazdálkodó, fiú, 
Antal; Bihari István gazdálkodó, leány, 
Ilona; Nagy Mihály fm., leány. Erzsé­
bet; Pileczky István cipészsegéd, leány, 
Matild; Papp István műszerész, leány. 
Mária; Tóth Imre béres, fiú, Imre: Szen­
tesi Sándor kőmüvessegéd, fiú, Tibor és 
2 törvénytelen újszülött.

Halálozások; Qere István ref. 76 éves 
Veres u. 8; Papp András ref. 57 éves 
Nap «. 8; Széli Julia ref. 10 napos 
Nagycsere 24; Szál ka István r. kath. 25 
éves Nagyhegyes 39; Miskolczi Lídia r. 
kath. 6 éves Chat; Kormány Z,Uzsánna 
ref. 5 éves H.-hadház; Bárdos Jánosáé 
Bányai Julia ref. 61 éves Keresztessy 
u. 18; Schlotter Edith ref. 1 napos Csó­
nak u. 8.

Házasságok: Bukovenszky lend—Ko­
vács Margit; Biró Béla—Paigár Julia; 
Fábián Miklós—Halász Verona; Fúlöp 
Gábor; Biró Eszter; Tóth Mihály,Ke ck- 

. gyártó Sára; Fiilöp Gyula—Balogh Esz­
ter; Nyitray Tibor—Balogh Iren; Her- 
czeg Jenő—Geszner Jolán.

.pebrecemfüggetlen újság___________

Amit csak én tüdoM
mert az áremelkedések dacára az

árakat leszállítottam.

HAVAS
harisnya, kesztyű és kötöttáru specialista

Bádogos u. 1.
Néhány cikk a sok közül:

IfmiREKtl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefooszámai:
Kiadóhivatal ...... |8
Fiókkiadóhivatal 4. kölc.Sn-

könyvtár .............................5—75
S.erke.ztó'.é, nappal
Szerkesztőig éjjel c . , . 18 4,812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tiszteit előfizetőin­
ket, ~*:ik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni szíveskedjenek. _
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Harisnyák:
Női mosó selyem, hibátlan, 

minden színben .... 1.28 
Női viskosa selyem, hibátlan, 

gyönyörű szövés, minden 
árnyalatban ..... 1.78

Női G. F. B. Bemberg selyem, 
minden pár garantálva . . 2.88 

Női cérna flór, piciny szövés 
hibával ... 1 ős

rsoi angol szövésű divatkockás,
reklám ára..................... .....

Női tiszta gyapjú újdonság,
cégem reklámja .... 2.48 

N01 „márkás” angol tiszta-
gyapjú ............................... 3.70

Férfi gyapjú, mintás újdonság
míg a készlet tart . . . 1.33

Férfi mintás cérnaflór . . . 1.68

Férfi zokni:
Erős, strapára . . . , . 0.36 
Téli, meleg, bolyhos „ , „ 0.78 
Téli, teveszőr szövés ... 0.98 
Divatujdonság, csikós . . . 0.68 
Cérnaflór, gyönyörű minták 0.98

Női nadrágok:
Téli, minden színben . . . 1.30 
Gyapjú, selyemmel . . . 2.10 
Belül bolyhos, kívül selyem 2.18

Kötött áruk:
Női oroszka, csoda szép minő­

ség, minden szin 7.80, 6.50, 5.96 
Női mellény szvetter 6.50, . 5.50 
Női gyapjú szmoking kabát 7.20 
Női gyapjú kosztüm, újdonság

38-50..................................17.80
Férfi gyapjú mellény 10.80,

™ 5.98
rerfi es női gyapjú pullover

13— 7.88

Férfi, női és gyermek kötöttáru 
újdonságok már megérkeztek.

Gyermek oroszka la gyapjú
c.1-es  ............................... 5.96
riu gyapjú szvetter 1-es . . 4.96

Kesztyűk:
Női bélelt és svéd ut., minden

- • - . 1.38 
IN 01 es férfi, külön béléssel 1.80 
Női mosóbőr, sárgás és fehér 

5.50 •••••..4 98
Női mappa (mig a készlet

tart) 5.98 ..................... ...... go
Női mappa, bélelt újdonság 7.60 
Férfi mappa, bélelt újdonság 8.60 
Férfi mappa, reklám ára . . 5.9g 
Férfi őz és zerge bőr . . . 7.90

l Bel- és kOtfWdl
gyapjúszövetek

legolcsóbban
Knpfern6i, Klstemploa-bazár.

Női- és férfi fehérnemtiek, gyermek kész 
ruhák és kötények, baby újdonságok, férfi 
lábszárvédők, fehérnemű és ruhaselymek, 
férfi és női ernyők, sapka újdonságok,’ 
nyakkendők, vásznak, szövetek szintén 

mélyen leszállított árakban.
Saját érdekében kérem kirakataimat 

megtekinteni l

HAVAS Bádogos n. 1.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Hűvös éjjel után sok helyütt 
reggeli kod, nappal tovább melegedd 
szaraz idő, majd két-három napon belül 
nyugatról felhőzet növekedése és az éj­
jelt lehűlés csökkenése.

— A Máv. Filharmonikusok négy bér­
leti hangversenye Ábrányi Eiv.il ve ény- 
iete alatt november 8-án, janii ír 10-én, 
március 6-án és május 8-án. Kiváló szó­
listák, változatos zenekari számok. Bér­
letjegyek ára 4, 8 és 12 pengő. Váltha­
tók Hegedűs és Sándornál. Fizethető 
havi részletekben is.

— Befejezték a vizsgálatot a balmaz­
újvárosi röpiratterjesztés ügyében. Hirt 
adtunk arról, hogy a csendőrsóg meg­
indította az eljárást Dudás Mihály és 
társai ellen, mert az a gyanú merült lel 
ellenük, hogy kommunista agiticiut 
szolgáló röpiratokat terjesztettek. Ez a 
gyanú nem nyert igazolást és a vus- 
gálóbiró Dudást és társait szabadlábra 
helyezte. Megállapítást nyert, hogy a 
rophatok egy csomagban Dudás dinére 
érkeztek, hogy kitől, azt még nem tud­
ják. Dudásék a röpiratokat azonnal be­
szolgáltatták a hatóságnak. Így indult 
meg a nyomozás és Így kerültek gva- 
miba.
- Megnyílik okt. 6-án „Jászai” 

holgyfodrász szalon. Széchenyi 55 
Ondolál, manikür, hajmosás. Nagyon 
előnyös bérletrendszer.

— öngyilkos munkás. Tóth Mái ton 
Bocskay kertben lakó munkás kedden 
este felakasztotta magát Debrecenben a 
Péterfia uccai temető egyik epefrájára.
A munkás holttestét csak szerdán reg­
gel találták meg. öngyilkosságának oka 
ismereelen.
~ Megkezdték a toronyórák felszere­

lését. A városi tanács mai értekezletén 
Borsos József műszaki tanácsos bejelen­
tette, hogy a Telefon Hírmondó Rt. a to­
ronyórák anyagát leszállította Debrecen­
be és megkezdte azok felszerelését. így 
rövid idő múlva üzembe kerülnek a deb- 
receni toronyórák. A részvénytársaság 
ajánlatával szemben az értekezlet taka­
rékossági okokból nem tartja megenged­
hetőnek, hogy átfessék és szereljék a 
Nagytemplom középső homlokzati órá­
ját is.

— M« mutatkozik be a Georgia* éne­
kes, táncos csoport a Tabarroban.

Csak 15 százalék tandíjmentességet 
ad a város a városi zeneiskolában. A
takarékossagi bizottság kimondta hogy 

I az eddigi gyakorlattal szemben a zeneis­
kola tandíjainak nem 25, hanem csak 15 
százalékát fordítja tandijmentesitési cé. 
lókra. A zeneiskolai bizottság ellenesté 
ezt, Vásáry István polgármester azon­
ban kimondta, hogy a határozathoz ra­
gaszkodni kell.

—25—30 százalékkal csökkentik Deb 
récén közvilágítását. A világítási válla­
lat által termelési áron szállított villa­
mos árammal világítja Debrecen uccáit 
A közvilágítást a takarékossági bizottság 
határozata szerint 25-30 százalékkal 
kell csökkentem. Dr. Vásáry Istvám pol­
gármester a mai tanácsi értekezleten 
elrendelte, hogy közvilágítási térkép 
sf,e/'n< tervszerűen csökkentsék a köz- 
világítás*
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— Eszméletét vesztette a rendorse.
een. Béri Eszter Erzsébet ucca 52. sz. 
alatti lakols, mint tanút idézték meg 
szerdán délelőtt a rendőrségen. F.ézi 
Eszter a rendőrségen hirtelen olyan 
rosszul lett, hogy elvesztette eszméle­
tét. A mentők részesítették e'ső segély­
ben és lakására szállították.

— Bérbeadó, vagy eladó a Terápia 
szövetkezet. A Therápia szövetkezet 
(Zander gyógyintézel) a város tulajdo­
nába ment át. A berendezés és az öt 
szoba bérlete 3500 pengő. A város elha­
tározta, hogy eladja, vagy bérbeadja az 
egész felszerelést.

Szezonnyitó kiilturdélután az Ipa­
roskörben. A debreceni Iparoskor és az 
Iparos Ifjúság Önképzőköre október 4-én 
vasárnap délután pontosan négy órai 
kezdettel tartja meg ünnepélyes szezon­
nyitó kulturdélutánját az Iparoskör dísz­
let méhen. A sorozatos, minden vasárnap 
megtartandó Iparosköri kulturdélutánok- 
nak változatos és magas színvonalú mű­
sorát a rendezőség most is garantálja.

— A frontharcosok daloscsoportjába 
jelentkezni lehet minden kedden és pén­
teken este 7 órakor a Füvészkert uccai 
református elemi iskolában.

November 15-töI megszünteti a ka­
tonatiszti beszállásolást Debrecen város.
A városi tanács mai értekezletén elha- 
táiozta. hogy november 15-től az ál­
landó jellegű katonatiszti beszállásolást 
megszünteti. A határozat indoka, hogy 
Debrecenben már elég megfelelő, kato­
natiszti igényeket is kielégítő lakásokat 

j lehet kapni.
— A Nyugat október 1-i kettős szá­

mát Babits Mihály „Szellemtörténet“ c. 
nagy tanulmánya vezeti be. A szám má­
sik kiemelkedő közleménye Andre Code 
„Ifjúság“ c. novcllisztikus önéletrajza 
polgármester korából. Kiemeltük Móticz 
Zsigmond „Pataki diákok“ c. novelláját 
Szigeti József. Sehőpflin Aladár, Hevesi 
Sándor. Kassák Lajos, deliért Oszkár 
Fenyő László és Nagy Zoltán, Barta 
János, Illyés Gyula értékes iiásd! és a 
kitűnő rovatokat. Illusztrációkat Vadász 
Endrétől közöl a kettősszám, melynek 
ára 3 pengő. Kapható Hegedűs <s Sán­
dor könyvesboltjában (Piac u. 34.).

— Dr. Hajnal Dezső fogorvos ren­
delését megkezdte.

— Nyelv- és tornatanfolyamok — he­
lyiségavató a magántisztviselőknél. Ok­
tóber elején nyelvtanfolyamok és Mcn- 
sendick tornatanfolyam kezdődik a ma­
gántisztviselők szövetségében, amelyen 
bárki részt vehet. Jelentkezni lehet esli 
órákban a titkárnál Ferenc József nt 30 
sz. I. emelet. Az ni helyiség ünnepélyes 
avatása c hó 4-én, vasárnap délután öt 
órakor történik, amikor az agilis nőbi- 
zotfság gondoskodik a tagok és hozzá­
tartozóik szórakozásáról. Meghívókat 
nem bocsátanak ki, hanem ezúton kérik 
a tagok megjelenését.

— Az írók és Művészek Törzsasztalá­
nak összejövetele. Tegnap délután tar­
totta az írók és Művészek Törzsasztala 
rendes heti összejövetelét az Újságíró 
Klubban. A kedves baráti körben eltö1- 
tott másfél óra élénk bizonysága volt 
annak, hogy épen Debrecenben mennyire 
szükség van egy ilyen törzsasztalra, 
tncií nck keretében a debreceni irók, 
művészek megismerik egymást, megvi-’ 
tatiak az aktuális problémákat. Egy tá­
bor.ia tömörülve nagyobb erőt tudnak 

* reprt'zentálni a pesii irodalmi és miivé- 
I SZi centrumokkal szemben, melyek íölő- I "yes- lekicsinylő yállvcregetéssel szok- 

F,Mi„e n ézMj, a, “vidék“ mozgolódását.
; - g sajnálattal kellett nélkülöznünk

•hn iCCnv L'St0, szol,rasz ós zeneművész
Kw a W^en 1 C,rííkes taKiail- Réméibe-'

a legközelebb, összejövetelen, m°v 
a ipvo hét szerdán délután 5 órakor lesz 
a c. eb iccén i művészvilág reprezentánsai
is mcgielennek az Újságíró Klubban
... Vendeglo a Margit-fürdő t>a<-k- 
jaban megbízható szakembernek fej.
adt°;. Él;c!e!:!5d«k forduljanak a Mar- 
git-turdo igazgatóságához.
lJrzíián?k alkill"tas 3 helvi-

u "Jiz nf ó lakás ,l0vember l-re 
M“dö Piac ticca 3|. sz. alatt.
őrt7-v Bcla feoyképószmester 
ertcs't! kedves rendelőit, hogy ame
nkn, útjáról hazaérkezett és a fény.' 
kepfeketeleket ismét személyesen 
eszköz!, Csapó u. 1. alatti mütermé-

- Felhívom figyelmét cégemre
Íóaimolcsó°/0dlk -S,ZakszerÜ >,unkám- 
61, okso áraimról, másnak már *n
og engem ajánlani. Cserép Sándor 

lá^zeresz. Pjac ucca 21.

Bogkezdfflhi^m.
az olcsó árusítást!

Női RUHA
kitűnő bársony flanellből, E«7fl 
fess fazonokban------— _ U I U

PONGYOLA
átvetős, prima bársony- p(n/i 
flanellből ,szép mintákban Q öli

NŐI KABÁT
príma koverktbói, brokáttal 10' 
belelve---------- ----------- / J

NŐI KABÁT
angol zsánerű anyagból, 07' 9 fi 
bunda gallérral és kézelővel Zl 0U

Női KABÁT
finom fekete posztóból, 
szőrme gallérral és kézelő-^j'ßQ

lányka kabát inion
plüss gallérra lés kézelővel 10 UU

lányka intézeti
RUHA

sötétkék seviottból, 3-as jfl'JjQ |
szám

NŐI SMOCKING KABÁT
selyemtresszel szegve, szép 
kimintázás ----------------- -

divat oroszka
szép színekben_________

férfi mellény
kockás és sima színekben —

férfi pullower
divatmintákban--------------

FIÚ SWETTER
egyes darabok alkalmi ára

lányka smocking
KABÁT

tresszel szegve _ _ _
lányka oroszka

divatszinekben----------

600 
5-90 
5-50 
6*90 
3*50
3*60
4*20

2*

][^j]j|Í^^^ji_ajkalinijr mtr, 59 f|||.

Selyem és szüvetáruk
0*98 
4*90
4*90 
1*48
3*90
3*28 
1*38

2*40

Mosóáruk
ZSINÓR BARCHET

tartó" hátta1, garantált szín- jj'2ß

bársony-flanel
csodaszép mintákben -

CORDBÁRSONY
gyönyörű színekben -

nansouk
benérne-ÜrZ’ minden szin‘ 0 98

KELENGYE VÁSZON
prima minőség _ _ _ _

damaszt
ágyneműre ,prima makó fo- 11 
nalbol-------------------------- I

ALSÓ LEPEDŐVÁSZON
egy szélben, prima minőség

PAPLANLEPEDŐ 
vászon

2'88

0*98

KASCHA SZÖVET
csak szürke színben___

kabát SZÖVET
140 cm. széles angolos, rek- 
lám ---------------------- --------

férfi és fiú 
strapa RUHASZÖVET

140 cm. széles, alkalmi ára
tweed szövet

dupla széles___________
CREPE DE CHINE

minden színben, alkalmi ára 
most 4.50------------------_

lame selyem
mi'mir n—élmÍnŐSég* alkal-

kabát bélésnek
műselyem brokát, alkalmi ár

VATELIN
d“PÍa.Széles- egész finom 
minőség

^PjWmindkét oldalén klottal. fehér
SELYEM CSIKÓS 
reform NADRÁG

egész nehéz minőség, rp —
selyem reform
nadrág
q keliil boiyhoz, 3-as szám _
Nadrág REFORM 

_ ,'SSi ’P,
SELYEM CSIKÓS
combiné

sruAtiV1 szépen diszitv= -

ar selyem
egesz nehéz minőség, rp —

hímzett Női ing
reklám ára______

GYERMEK flanel 
REFORM nadrág

alkalmi ára _ _. _ _
naÍ,raÍNEL REFORM

alkalmi ára _ _ _

1*58
218

2*80
2*68
2*48
0*98
0*98
1*48

ANGOL Női HARISNYA 0 98
GYAPJÚ ANGOL 
HARISNYA

alkalmi ár 1.7#______ __ l32
MOSÓSELYEM „ Ä
HARISNYA ]'3g
SELYEM HARISNYA 1lPn

príma viskosa anyagból — | 00*

Női Téli bélelt * AA
kesztyű 720
férfi téli béléit ■*
kesztyű ELt-LT j'jg

női bőr kesztyű
eyapju béléssel______

Vasárnap Attila- Bockay bajnoki 
mérkőzés Miskolcon. Eredetileg Kolozs^ 
varon kellett volna játszani a Bocskay. 
nak szombaton és vasárnap, de a ma 
gyar-román sportbéke késése miatt ezt a" 
kirándulást későbbre kellett halasztani! 
A Bocskaynak tehat program után kel- 
Ictt nézni es megegyezett az Attilával, 
hogy az október 18-ra Miskolcra kisor- 
solt mérkőzésükét vasárnapra hozzák 
eiore. - Nem szerencsés gondolat ez a 
megoldás, mert a vasárnapi vesztett 
csata nyomokat hagyott a csapaton és 
nagyon jót tett volna a hangulatnak egy 
kis jnhenes A csapaton változtatás is 
lesz, amennyiben Turchányi sérült és he­
iz on'han^'L5' kerÜI* Az scm lehetetlen 
azonban hogy a halfsor Remmer-
r°°rerI’aIo1tas összeállításban startol 
es Reviczky lesz a baloldali hátvéd.

felhívások.
I. elhívom a villanygyár összes játé-
BoCsk',h°g3f "If. .október hó elsején a 
Bocskai téri pályán délután 3 órára je­
lenjenek meg. Kováts intéző.

*

A DKASE ezúton hívja fel összes első 
es második csapatbeli játékosait, hogy 
gy a csütörtök délutáni tréningen, mim 

utana este 8 Órakor a Nagy Dániel féle
fdétlenm" /éli13"00 .SMkosztályi ü,ésen

«1ÄitA=55^sn;|«”m"«

Kegyeleti stafétafutó verseny.
- M‘”í, az e,ozo években, úgy az idén
Z£TS W61;“-1
-iicg a M. a. Sz. ke et kerülete a vá

eles=" ’'éviden 1 emlékére 5 csoportban és Ded'V- 
1. Sportegyesülctek. 2. Középiskolák- ‘V

FTFMCFfSr 
SI IFF«« S
ben ’okt. énZdmÜ fé,Í07Zt'áSakStb- ils:y-
Nemzeti u„ “ „,u: ,el 7 órakor a Kér. 
amelyre a be!y'se.gében gyűlés lesz, 
dekiA/tál-3 c.sapat°k kapitányai s az ér-Sfcfe SZ,,CS meSÍdenését ’k“, V,

«ÜLmTOE Ä„5eZSLa -"*■

“nib ra,íeU«,„1"iS,'v="-"V kö”:

EjfkTb“'!,«1“ mVvb‘se, vSí
recenFx/ *.Beszkart- Testvériség Deb
a -eglo^eSz^^rÄ ’ KÍSB
tavát emlitve. Szene! MTgK ^aii°st a

őíírní jt?rati-
BeszkárJA Ckv.es- Trős BSE, Adamik 
utas kRn éS m,e.K száni°s debreceni Vas
7* te sz 5,ii íy“
tek s 8 versenyló Ä h^y-cJL végez- 
iötíek. Meg kefí fmúi,dar.(i ldon be,ül
József versenyzőnkről l * Nagy

futotta via-; 0 *• 3 ^av°t egy.
letes eredmény ^ Kemm* s5d-r’or" Rdsz-kb te "tiinteS- ,2VL5- 
íiskterS DvIcT ff4 6

9- Bodolai DVSC 10 Vdm!k Bszkárt.

».teiülFEí
BesSkto

7*60
bőr kesztySuARVAS" „nn

fehér és krém szinben____4'98

Testvérek
Piac és Simonffy u. sarok.

I Lori'y°».eiátcs6, szemüveg 

HELLER M lálszerésznél
jzecnenvl n. ]

Szőrme á,rá"k4tk^rzi'ésé‘ ^ javl.tasát olcsón vállalom 
" '•“"B“ "így v«.„„kh.„.

Altmann kepisitett szücsmeslemil
Mlklds ucca 6.
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Irta: C. Louise Gerard.
Fordította: Vécsey Leó.

Leonóra megjegyzésére Pansy gyor­
san körülnézett a teremben. Most vette 
csak észre, hogy Rayma nincs közöttük. 
Szinte már látta maga előtt az arab 
leányt, amint szembenéz az éhes sze­
meknek azzal a rettenetes tengerével 
a rabszolgavásáron, mint ahogyan Pan 
syval történt.

— Hol van Rayma? — kérdezte 
gyorsan.

— Az elmúlt éjszaka az őrök elvitték, 
— felelte Leonóra közömbösen. Többet 
nem fog alkalmatlankodni neked.

Pansy gyorsan felkelt és a nagy ajtó­
hoz sietett, ami kivezet a háremből. 
Tudta, hogy mi van azon túl; egy nagy 
előcsarnok, ahol éjszaka és nappal 
egyaránt egy féltucat eunuch hevert.

Amikor Pansyt megpillantották a 
küszöbön, felugrottak és útját állták.

— Látni akarom a szultánt — mon­
dotta.

Pansy nem volt elkészülve semmi 
eredményre, mert tudta, hogy a szultán 
akkor jön háremébe, amikor ő akar.

— Lady, értesíteni (fogom a szultánt 
óhajáról, — felelte: az egyik szolga.

Azzal eltávozott az előcsarnokból. 
De nemsokára visszatért. Mindkét ol­
dalra egy-egy néger állt a leány mellé 
és elvezették sokféle folyosón, ajtókon, 
nyitott boltozatokon keresztül, amelyet 
a szolgák feltártak előtte.

Pansy olyan szobában találta magát, 
ami nagyon hasonlított egy hatalmas 
irodához, nagy erkéllyel, ami a tóra 
nézett.

Az amerikai íróasztalnál egy férfi 
ült, fehér vászonöltönyben. A belépé­
sekor felemelkedett és rámosolygott, 
mintha el is felejtette volna ezt az 
utolsó hetet, mintha még mindig a 
Raoul Le Breton lenne és semmi rend­
kívüli dolog sem történt volna azóta.

— Helyes, Pansy, nagyon hízelgő 
reám nezve, hogy látni akar — mon­
dotta zengő hangon.

Pansy nem vesztegette az időt, hogy 
látogatása céljáról beszéljen.

— Igaz, hogy el akarja adni Raymát?
— kérdezte reszkető hangon.

Ennek a névnek puszta említésére 
kegyetlen kifejezés suhant át a férfi 
arcán.

— Hogy mit teszek a tulajdonommal, 
az teljesen rám tartozik.

— Hogy lehet ilyen durva, ilyen 
rettenetes kegyetlen? — kiáltott fel a 
lány fájdalmas hangon.

— Tudja, kicsi lánykám, hogy maga 
az egyetlen az egész palotában, aki 
merészel törődni az én cselekedeteim­
mel? — jegyezte meg.

Paney nem figyelt rá, egyetlen óhaja 
csak aje volt, hogy megszabadítsa a 
férfit rosszabbik énjétől.

— Itt fogok maradni mindaddig, 
amig meg nem ígéri, hogy nem adja 
el Raymát — mondotta Pansy szelíden.

— Nem fog bántani engem, ha akár 
ítéletnapig is itt marad — felelte Le 
Breton. — Valami más fenyegetést kell 
elővennie.

— Hogy is gondolhatott ilyen rette­
netes dologra — mondotta szemre­
hányóan.

— Mint mi? — kérdezte közönyösen 
a férfi.

— Hát nem tudja, hogy a rabszolga­
kereskedés bűn?

— Lehet, hogy az a maguk országá­
ban, de nálunk nem.

— Nem bírom elviselni azt a gon­
dolatot, hogy maga ilyen rettenetes 
dolgot cselekedjen — mondotta Pansy 
akadozó hangon.

A férfi lágyan rátekintett és pajkos 
fény villant fel szemeiben.

— Jobban szeretne engem valamivel, 
ha nem adnám el Raymát?

— Gyűlölném, ha eladná.
— Nem kockáztatom ezt másodszor 

is — felelt a férfi. — Raymát vissza 
fogom küldeni a hárembe és ott fog 
maradni, mígnem megfelelő férjet fo­
gok találni számárai így jobban tetszik 
magának?

Pansy megkönnyebbült. A győzelem 
sokkal könnyebb volt, mint remélte.

Kis ideig csend volt. Aztán Le Bre­
ton megszólalt.

. Tehát még mindig jóval fizeti 
vissza a rosszat, Pansy. Magának cso­
dálatos felejtési képessége van. Rayma 
megérdemelte a büntetést, ahogyan 
magával bánt.

(Folyt köv.)

CSÜTÖRTÖK, október 1. 
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közre­

működik Szabó Gyuláné (ének), Tür- 
kóssy Antal (gordonka) és Bálint Béla 
(ének). Zongorán kisér Polgár Tibor 

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
10.00: A sárospataki református fő­

iskola 400 éves fennállása jubileumi 
ünnepélyének helyszíni közvetítése. — 
Istentisztelet és főünnepély a városi 
templomban, nagybányai vitéz Horthy 
Miklós kormányzó ur őfőméltősága 
jelenlétében.

12.00: Déli harangszó az egyetemi 
templomból, időjárásjelentés.

12.05: A délelőtti hangverseny to­
vábbi folytatása.

Közben: 12.25: Hírek.
1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek.
4.10: „Napi jeremiádák”. Buda László 

előadása.
4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5.00: A m. kir. Földmivelésügyi Mi­

nisztérium rádió-előadássorozata. Varga 
Márton, Budapest Székesfőváros Ker­
tészképző Iskolájának igazgatója: „A 
magyar virághagymák termesztésének 
közgazdasági jelentősége és a hazai kí­
sérletek eddigi eredménye".

5.30: A m. kir. Mária Terézia 1. hon­
védgyalogezred zenekarának hangver­
senye. Karnagy Fricsay Richárd.

6.45: Angol nyelvoktatás. (J. W. 
Thompson).

7. 15: Bura Sándor és cigányzeneka­
rának hangversenye.

8.25: Lóversenyeredmények.
8.30: Szinmüelőadás a Stúdióból. 

„Hazajáró lélek”. Színmű 3 felvonás­
ben. Irta Zilahy Lajos. Rendező Odry 
Árpád.

Utána: Pontos időjelzés, hirek, idő­
járás jel entés.

Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. Karnagy 
Berg Ottó.

Külföld.
Becs. 11.30: Cerba-zenekar. 12.40: 

Gramofon. 1.10: Gramofon. 5.00: Hang­
verseny. 7.15: Kamarazene. 10.15: Jazz 

Berlin. 4.20: Spanyol dalok. Utána 
négy zenekari ábránd. 6.20: Énekkari 
verseny.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Rádió­
zenekar. 2.30: Hemerka-zenekar. 5.25" 
Gramofon. 8.35: Gramofon.

Prága. 11.30: Gramofon. 2.10: Gra­
mofon. 5.10: Gramofon. 9.00: Rádió­
zenekar. 10.15: Wiedermann tanár or­
gonajátéka.

Zágráb. 12.30: Gramofon. 5.00: Bala- 
lajka.

A TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, szeptember 30. 

Hafáridöiizlet: Búza: december 9.03, 
52. 78, zárlat 9.80-82, március 10.70, 65, 
63, 72, 72, 69, 84, 94, 80, 88, zárlat 10.88 
—89. Rozs: március 11.00, 10.95, zárlat 
11.00—05. Tengeri: május 12.35, 40, 45, 
48, 40, 45, zárlat 12.43—45.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 8.55 
—8.70, 78 kg 8.70-8.95, 79 kg 8.85— 
9.10, 80 kg 8.90-9.15, ftiszai 77 kg 8.40 

I -8.55, 78 kg 8.55-8.70, 79 kg 8.70— 
8.85, 80 kg 8.60—8.90, fejérm., dtuli, 
pestv., bácskai 77 kg 8.25-8.40, 78 kg 
8.40—8.55, 79 kg 8.55—8.70. 80 kg 8.65 
—8.80. A különleges (80 kg) tiszai ouza 
9.25—10.25 P. Rozs: pestv. 8.70—8.85, 
egyéb rozs 8.70—8.85, tak. árpa I. 14.75 
—15.25, tak. ái pa II. 14.25—14.50, felv. 
sörsrPa 13.00—20.00, egyéb sörárpa
16.50— 17.75, zab I. 17.75—18.00, zab II. 
17.00—17.26, egyéb tengeri 15.75—16.25, 
korpa 10.15—10.25, 8-as Oszt 13.50—13.70 
repce 20.25—21.25, köles 14.50—16.00, 
lucerna 70—85, lóhere, ar. 105—115, bi- 
borhere —, szösz, bükköny 27.00— 
27.50, lenmag 1. 22 25—22.50, lenmag II.
21.50— 22.00, kék mák 63—65, Viki. borsó 
20—24, expr. borsó 16—18, fehér bab
17.50— 18.00, füribab 25—26, lencse, kis 
20—24. lencse, nagy 30—34, köles egyéb 
14.00—14.50, sz. répaszcl. 9.50—10.00.

Lisztűzlet: A budapesti és vidéki nagy 
és kismalmok árjegyzése- Ogg 36.50— 
37.00, Og 36.00—36.50, 2-es 35.00—35.50, 
4-es 33.00-33.50, 6-os 31.50—32.00, 8-as
13.50— 13.70, rozs 0-ás 33.50—34.50, rozs 
1-es 32.50—33.00.

terménytőzsde-zárlat.
Csikágő, szeptember 30.

Előző zárlat Mai zárlat
Vent, bushel Cent, bushel
_ Búza •
Szcpt. 45.25—315 44.75—875
Dec. 47.375-50 47.375-25
Marc. 50.25—125 50.125
Május 51.625—75 51.625__ 75

Tengeri:
Szept. 37.50 36.50
Dec. 35.50 35.625
Marc. 37.125 37 37s
Május 39.25 39.50
_ Zab:
Szept. 20.375 20
Dec. 21.875 21.875
Marc. 23.75 _
Május 24.25 40.375
„ Rozs:
Szept. 36.875 35.25
Dec. 37.50 37.625
Mire. — _
Május 40.25 40 375
4/Liverpool: 4/1 3/4, 4/5 1/4, “4/8 1/4,

Buenos-Ayres: Buza: 5.78, 5.87, ten­
geri 3.57, 3.67, 3.76, zab 5.60.

Kiadó kétszobás városi lakás.
A Szoboszlal utl városi bérház b) I. 

em. 4. számú kétszobás lakás, mely je­
lenleg dr. Koller József bérletében áll, 
f. évi november hó 1-től szabadkézből 
kiadó.

A bérbeadás tárgyában városháza I. 
cm. 35. sz. hivatalos helyiségben na­
ponta a hivatalos órák alatt lehet érte­
kezni.

Zöld tb. h. Polgármester.

Kiadó városi lakás.
A tüzérlaktanyával szemben lev5 

Kassa im kislakásos telepen egy szoba,

kiadó°ba' °nyháS 'akáS SZabld kízbö1
értekezni lehet a helyszínen Stieber 

József telepfelügyelőnél.
Debrecen, 1931 szeptember hó 28.

^ ^ Polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Legszebb 
menyasszonyi
fényképek

(Jener műtermében
Csapó u. 1,

Most szerezze be
tüzelőanyagját a

Békési és Lőw
fa- és szénkereskedö cégnél, mert 
most legjobb a minősége és leg­

olcsóbb az ára.
Telefon: 945.

Telep: „Hungária“ malom mellett.

Tűzifa, szén
hasábo-an és felaprltva házhoz «zál- 
lltva, legelőnyösebben beszerezhető

Békési Dezs nél
Külsovásártér 18. — Telefon 746.

VALUTÁK HIVATALOS ÁRFOLYAMAI
Angol font (l font) 21.05—22.55, belga 

(100 belga) 79.10—80.10, cseh korona 
( 00 cseh korona) 16.92—17.06, dán kor.
10C dán kor.) —, dinár (100 dinár) 

10.00—10.10. dollár (100 dollár) 571.75—
375- ,.frí!ncia frank (100 frank) 22.60— 
*2.90, holland forint (100 frt.) 228.00— 
2298° lengve! zjoty (100 zL) 6340_ 
64.20, lei (100 lei) 3.35 4.45, leva (100 
leva) 408-4.20, lira (100 lir) 27.45- 
28.25, német márka (100 m.) 135.05
—136.05, norvég kor. (100 n. k.) —.— 
osztrák schilling (100 sch.) 80.00-80.60’ 
svájci frank (100 frank) 111.50—112 50 
svéd korona (100 sv. k.) —.

Debreceni termény és takarmány 
piaci árak:

Búza 7.00—6.80 és boletia. Rozs 6.80 
I —6.50 es boletta. Árpa 13,00—12.80. Zab 
—. Tengeri szemes ó 14.00—13.80 
lenged szemes uj 8.70—8.20. Tengeri 
csöves uj 6.30—.80. Lucerna 11.00—9.50. 
Széna 8.50—7.00. Lóliere 9.00—8.80. Bük­
köny 8.00—7.50. Szalma 2.00. Tök fehér eWr2j5°. Lner

Hirdetmény.
A m. kir. debreceni honvéd és köz- 

rendészeti kórház 1932. évi január 
hó 1-től, 1932. évi december hó 31-ig 
terjedő időre hús, élelmicikkek, 
liszt és tej szállítására nyilvános 
versenytárgyalást hirdet.

Az erre vonatkozó hirdetmény az 
érdekeltek által a korház gondnoki 
hivatalában, hétköznap 8 h-tól 13 
h-ig dijtalanul átvehető.

Kórházi gazg a tóság.

VARRŐLEANY állandó alkalmazásra 
unszaboságbau felvétetik. Szent Anna

ÜGYVÉDJELÖLT, gyors, és gépijei 
keresünk. Dr. Kovács Béla, Piíc „44!

KIADÓ 2 szobás lakás, Szappanos Yt

TZ°I' ueminykfa és,festett olcsón 
kaphatok konyhaberendezés. Miklós 
18. Bodnár asztalos. 573,

HAZMESTERNEK fizetéssel rendes 
magano snőt felveszek, aki a bejárónő 
dolgát is elvégzi. Eötvös 1. sz. 571a
„T. ^!rj-l”8eKes bejárónő azonnal fel­
vétet,k Hatvan u. 21. sz. 570=

UJ1„t?‘3ri góré- 700 mázsára kiadó - 
Miklós u. 29. sriQ„

BEJÁRÓNŐ, megbizható, hosszabb bi­
zonyítvánnyal felvétetik. Miklós u. 5.

KÖZPONTI fűtéssel, fürdőszoba haszt 
nálatt-.I csinosan bútorozott szoba — 
azonndra jutányosán kiadó. Arany 
János u. 54., földszint 2. 558a

HÖLGrFODRAíiZNÖ, fiatal urileány, 
Budapest belvárosi gyakorlattal elhe- 
lyez:edrstikeres. Ajánlatokat „Perfekt 

r.mAU£láS JeIgére a kiadóba. 565a 
ELADÓ emtazás miatt olcsón oldalülé­

ses motorkerékpár. Kígyó 4. 564b
KÜLÖN BEJÁRATÚ elegánsan bútoro­

zott Lzcba kiadó. Piac 79. 567a
KÜLÖNBÉ JARATU szép parkettes 

szcba, 1—2 személynek kiadó. Róth 
- Ko.'m vch 9. 566a

UJ,?N,,!,AN festett modem háromszobás 
fürdőszobás uccai lakás azonnal kiadó 
Csokonai u. 44. 2339b

'STMLŐ disznóóllal, vagy anélkül is 
Kishegyen ut 17. 2340a

MINDENES bejárónő kis családhoz fel­
vétetik. Teleki 29., hátul az udvarban.

LELKÉSZCSA LAD elvállal ellátásra 
középiskolást. Tanulásra felügyelet 

■ zongorahasználat. Rákóczi 14. 2343a 
KIADÓ 2 szoba, konyha, 2 sertés tar­

tassak Tisztviselő-telep, Bornemissza 
u. 8. 2342a

MODERN egy szobás lakás november 
1 -i’c kiadó. Tímár u. 38. 2341a

KERESEK megvételre 60, esetleg 70 
hold elsóosztályu földet épületekkel 
Debrecen és Püspökladány között. — 
Cnn; Förster Sándorné, Békés. 2344b 

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Wesselényi tér, 
MÁV bérház, III. emelet 11. ajtó.

UCCAI bútorozott szoba ellátással3^* 
kiadó. Hatvan ucca 2, Nagyiknál.

KÜLÖN BEJÁRATÚ szoba, csbo.^n 
bútorozva októberre kiadó. Dózsa u. 
12/a. 2347a

UCCAI külön bejáratú bútorozott szoba 
azonnal kiadó 1—2 személynek. Piac 
ucca 79. II. 2350a

KIADÓ egy, vagy két bútorozott szoba, 
esetleg eliátással, Svetits palota I. 2.

KIADÓ bútorozott szoba, fűtéssel,2vüá5 
gitással, esetleg ellátással, ágynemü- 
vel 35 pengőért Piac uccán. Cun a 
kiadóban. 2348z
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debreceni független u.isáq
EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVE.N PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPliAN JELENIK 
JIEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

í ”3 cL'.óby I.

APROHIRDETÉSEHimülil
c£eArtlox&í

NAGYON
nyugtalan vagyok, mi történt? 
Remélem nincs valami baj? — 

__________483—b
„VIDÉKI”

jeligére levél van a kiadóban 
Imádójától. 547—a

NAGY
üzlethelyiség kiadó, minden — 
célra megfelel. Hatvan u. 28. 
___________________  538—b

10 MÉTER
hosszú műhely Bet!.len u. 1. 
szám alatt kiadó. 2331-c

ÜGYES
tanuló leányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatszalon, 
Ferenc József ut 63., I. em. A

JÓMEGJELENÉSÜ
urak éi hölgyek, akik jó beszé- 
lőképességgcl bírnak, fix fize­
tésiéi ét jutalékkal felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 408—A

MINDENES
szakácsnő felvétetik. Jelent­
kezni: Kossuth ucca 15., íü- 
szerüzletben. 1298—d

BEVEZETETT 
kenyérügynököt kocsi-lóhoz — 
magas fizetéssel felveszek. Vár 
ucca 6. sz.________ 557—a

BEJÁRÓ
takarítónő parkettes szobákhoz 
hosszabb bizonyítványokkal — 
felvétetik. Hatvan u. 16. 562a

15~ÉVES '
ügyes fiam cipész tanulónak 
adnám. özv. Nádas S.. Sáránd.

2335—a

LELíí ÉU7. 
család e"atasra elvállal közép- 
iskolást. Tanulásra felügyelet. 
Zongora használat. Rákóczi 14.

559—a

mmm.
KIADÓ

a Debreceni Újság kiadóhiva­
talainak a földszinti helyiségbe 
való költözésével, a Kossuth 
ucca 3. szám alatt, az első erne­
nn két tágas szobából álló la­
kás. Irodának, üzlethelyiségnek 
rendkívül alkalmas. Érdeklődni 
leheti a Debreceni Első Taka- 
rekpenztárnál. 1923—A

UJ VILLÁBAN-
szoba (esetleg konyhával) — 
bútorozva vagy anélkül kiadó. 
Kishegyes! ut 29. 361-A

KÉT 'SZOBÁT
konyha, speiz kiadó. Boldog­
falva ucca 6. szám. 2031—a

KIADÓ LAKÁSOK:
Egy 1. emeleti udvari lakás, 
"e,y 3 8z°ba, előszoba, hall, 
fürdőszoba, cselédszoba, kony­
ha és mellékhelyiségekből áll, 
november hó 1-re. Egy III. 
emeleti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő'- 
szobából s minden más kom­
forttal, azonnal. Valamennyi 
lakas központi fűtéssel. A ház­
ban személyfelvonó van, mely 
a lakok által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac ucca 
34- ”fm, Könyvkereskedésben.

haiTomszÖbás
földszinti udvari lakás novem­
berre kiadó. — Értekezhetni: 
Ai5nLJan0S 20” emelet. 552a 

OTSZOBAS 
földszinti uccai fényes úri la- 
kas kiadó. Értekezhetni: Arany 
Janos 20.______ _ 551—a

különbé járatú
bútorozott szobák, egy-két — 
személyesek, esetleg orvosi - 
rendelőnek kiadó. Arany János 

’ emelet-___  550—a
.............. kiadó ‘
különbejáratu bútorozott — 
pince szoba, nő vagy férfinek. 
Arany Janos 2., Takács cipész- 
n" ‘ 5.60—a

OLCSÓ
egy szoba, konyhás uccai laká­
sok kiadók. Értekezni: Deák 
l erenc ucca 6., 1-6 között. —
________ ___________ 479—b

BÚTOROZOTT
különbejáratu szoba, fürdőszo­
bává! 1—2 személynek kiadó. 
Hatvan u. 2., I. e. 519-a

KITÜNŐEN 
főző perfekt házvezetőnő, ki 
varrást is vállal, hosszú bizo­
nyítvánnyal állást keres. Cim 
a kiadóban. 482—b

háromezer
óvadékkal házfelügyelőnek, ki­
járónak, iroda szolgának el­
menne. Fiatal iparos. Cim a 
kiadóhivatalban. 2312—c

szavas

modern ™~
négyszobás és háromszobás 
szép tiszta lakások kiadók . 
Csapó u. 59. 2323—a

apróhirdetését
hétköznap

Két SZOBA
előszoba, konyha nov. 1 -re 
kiadó. Meszena u. 16. 517—a

különbejáratu

jól bútorozott szoba kiadó. — 
Széchényi ucca 15., emelet. — 

________________ 516-a
EGY

uccai különbejáratu szoba ki- 
adó. Széchenyi ucca 14. 494b

ötszobas
földszinti uccai fényes úri la- 
kas kiadó. Értekezhetni: Arany 
Janos 20. 513-a

bútorozott"
szoba kiadó. Thaly Kálmán u. 
3- szam- __ 2303—a

különbejáratu ‘
udvari butorozottszoba 1_2
személy részére kiadó. Miklós 
uc£a 26, 2292—d

háromszÖbas "
földszinti udvari úri lakás no­
vemberre kiadó. Értekezhetni: 
Arany Janos 20,, en.elet. 512a

fillérért!vasl":vet/e^trüiLc:=r\\r!/uggetieniw^
Levelezés Htessíg maiba, toll, vagy fcl.ll airt Jet«

Apróhirdetését«Isílsííf i re9a®!
a Hegedűs és Sándor Rt k8m,„- . 8 Órától d. U. 6-ig :
UCCa 49' SZ- alalli íokiadóhivalaitmkían' Yagy^iSeírvI'10'’Vag^Piac 

alalli fiókkiadóhivatalunkban enyl UCCa 2‘ «•

Délután 6 tói este 9-ia.
(szombaton este 8 éráig) fókiadóhivatalunkba'n Piac ucca 49

cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legoh 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, Károly 
Ferenc József ut 3 b. sz. 
_____________________881—d

magról "
nevelt, erőss gyökérzetü vad­
rózsa és nemesített bokor ró- 
?sak c5“!c e héten megrendel- 
heto, délután. Széchenyi-kert, 
fsros Lajos ucca 15. 331—c
, SZIVATTYÚS
kút eladó. Értekezni: Arany 
Janos u. 13. jgg_^

tankönyvek
az össze, iskolák részére az 
kapható eSUjabb kiadásokban 
áll- í^' íi Va8y hasznait 
állapotban. Minden iskola ré­
szere füzetek író- és rajzszerek 
a legnagyobb választékban és 
olcso arban beszerezhetők.
Aczel Antikvárium könyv- és 
papirkereskedésében, Széchenyi 

a ________  6276 A
, „ „ Jó KARBAN —
levő Fordson traktor ekével 
szerszámmal sürgősen eladó’ 
Szász József Kaba, Szélmalom-
— y~ 5 7A—A

tokajhegyaljai "
csemege szőlő, minden mennyi.
Szlrh"’ n.agyban is kapható. _ Széchényi ucca 42. 549—a

, moslék™*"'""—
van eladó. Széchenyi ucca 19.

556—a
divat ~ ~~

»P-ÄÄ
___‘ 558—a

olcsóliszt”' '
Molnár0 UU!IáS 32’ négyes 29. 

nar fűszeres, Csapó 84.
,, ELADÓ "
a khd'RÜSt brokát c;P°- Cim 
a kiadóban. 2334-a

ELADÓ
l*yJ° karban levő fürdőkád 
T-, -?y kisebb káposztáshordó.
Jókai u. 27. 2337—b

KÖZPONTI 
egyetem és Simonyi ut közelé­
ben villatelkek eladók. Kedve­
ző fizetési feltételek. Értekezni 
Piac ucca 70., ügyvédi irodá­
ba _____ 322—A

A HAJDÚSZOBOSZLÓI 
határban 6 hold prima szántó
ío,d eladó. Cím a kiadóban. _
___________________ 2287—c

ELADÓ 
kis családi ház minden elfo­
gadható árért. Csapókért íá-
nosi ucca _________555—a

CSALÁDI HÁZ
Nvlhr^i7'500 pcngüért eladó. 

u- 5I- 2332—a

Hemm
ÍJ

WERBŐCZY
“«a 2. szám alatti két üzlet- 

azonnal kiadó. Érte-íüSS? “
„ , IRODÁNAK .Ik.lms. 3 helyiségből éllé la-

ucca 34Vemb'r, , re kiadó- Piac 
ucca J4. sz. alatt. ^

. . iparvallalat
rv1'™, megfelelő helyisége, k-be keresünk. Cim a kiad' 

_____  351 —A

PÜSPÖKI PALOTÁBAN 
csinosan bútorozott szoba —
kUM-egJÜíd,°,SZoba használattal 
kiadó Érdeklődni: Szöliősi do- 
henytozsde, Püspöki palota.

________ 870—A
különbejáratu

csirosa, bútorozott szoba, fiir- 
;Osz;,k, használattal azonnal 
k.ado. Pmc ucca 77., kereszt- 
e»-ule , I. em. 6,____  758-A

KIADÓ
azonna! modern, télen-nyáron 
lakható villa lakás, mely áll 3 
szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden mellékhelyiségből. Ér­
tekezhetni Liener-müteremben 
Csapo ucca 1._________488—A

különbejáratu
uccai csmosan bútorozott szo-
kiadó Hn°SZOba használattal Kiadó. Hatvan u. 1., n, em 1?_

__ _ 114—A
, kétszobás
S háTbín! Kö!cksáeSi' 
november l-re kiadó *5,“ni délután c k»adó. Értekez­
ve van ucca 22.kás is k‘dk- bás udvari la-
- h'aco nov. l-re. 2295-b

központon
«emVl'*'\.e"C\SZOba 12

.- ’ *ct,eg házaspár rá
r.,“bW SZCrt'nycn hu,ovo- 

zott szoba azonnalra olc-ón ki 
n lo‘ Cím a kiadóban. <;n7_ ^

különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Péter- 
fiajicca 39.________ 546 a

... Különbejáratu”
bútorozott szoba kiadó 

Széchényi ucca 15, emelet.
____________ 545-a
kiadó “ ■

Rák s?oba’ „ niellékhelyiséggel 
£mSI Jen° (V0U jíirMy) 5.- 

- ______ 2332—b
bútorozott

szoba kiadó, esetleg teljes ellá tassal is. Thaly Kálmái u. 13
____  2330—a

... három szoba *
előszoba, mellékhelyiségek, -
Köleseiig2 beVCZetVekl?dó- 

23 3o—a
UCCAI ~

2305—c

, ORVOSI
bás mndek a,lka!mas 4-6 szo­
bás modern lakást keresek, -
központban, földszinten vagy
elso emeleten. Ajánlatot „Mo
d-rn Jchgwe a kiadóba kérek.

485—d

CSINOSAM
bútorozott szoba kiadó Azon
Sí S,,h**6' -■

_ 563--a
, . CSINOSAN
kUad°óOZOtí,kÜIÖnbejáratu szoba 
, .ad°, esetleg ellátással. Aranv 
János ucca 39. 4g^

Nyomatott Hegedű, és Sándot trodakm^

kiadó
egy szoba, konyha, speiz fél cinciét, lakás. Miklós ufu.„

521—a’

ARANYAT,
ezüstöt, zálogcédulákat legma­
gasabb árban veszek. Braun 
Pl2c 31-___________  530—d

törtaranyat
fogaranyat legmagasabb árban 
”z. Haasz Janka, aranybe- 

valto, Simonffy 7. 553—a

berendezett

™!thtz, forgalmas helyen — 
zOO—300 pengővel társat kere- 
sf- Cím a kiadóban. 561—a

HARISNYAKÖTŐDE *” 
szemszedést, fejelést, telpalást 
vállalok. Hatvan ucca 16. sz. 
__ ________ 1088—d

100- 200 — 
pengő rádióvásárlásnál, egy 
évi rádió újság előfizetést, 200 
pe"gon túl egy szép keményfa 
rádioasztalt adok. Tasnádi Ko­
vács Sándor rádiólaboratóri­
uma, Piac u. 42, Pannónia ud- 
var._____  2207—d

f .... EMDENI
ä är =ud6-
____•_________ 2311—d

eladó ■—"
&Z boroshordá

TEHERAUTő-
fuvarozást,

költöztetést bárhonnan és bár- 
ü°va gyors és nagyteherbírású 
üzembiztos teherautóinkkal — 
versenyképes árban vállalunk 

Hatvan ucca 53. 
Telefon 15-12 és 17-70. 1098d

MINDEN
«'sőrendü úri-

József áp ° CSÓ fazonárak. Kun
/elveszek aC UCCa 44‘

.—--- o44--fi
. CHAMOTTE TÉGLA
Vilmö. -rC,T kap.bató: Lukác. 
K ro í* V Te*‘vere, Debrecen, 
Karoly Ferenc József ut 3/b.

881—d
_________ _____ _________ A

, , HUSFÜSTÖLÉS '
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
* ccn 3. szám alatt. 1231 A

49, szám.


